Документ подписан простой электронной подписью

Информация о владельце:

ФИО: Алейник Станислав Николаевич

Должность: Ректор

Дата подписания: 17.02.2021 22:01:48 Министерство сельского хозяйства Российской Федерации

федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение Уникальный программный ключ:

5258223550ea9fbeb23726a1609b644b33d8986ab6255891f288f**0463a46564 0бр**азования
«Белгородский государственный аграрный университет имени В.Я. Горина»

Рассмотрена и одобрена Ученого совета Белгородского ГАУ

от «09» июля 2020 г,

протокол № 12

**УТВЕРЖДАЮ** 

Заместитель председателя Ученого совета ФГБОУ ВО

Белгородский ГАУ,

И. о. пророжнора по учебной работе П.И.Бреславец

«09» июля 2020г.

Основная профессиональная образовательная программа высшего образования

направление подготовки 44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям)

направленность (профиль) Сельское хозяйство: технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции

квалификация Бакалавр

Майский, 2020 г.

#### СОДЕРЖАНИЕ

#### 1. ОСНОВНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ

- 1.1. Нормативные документы для разработки основной профессиональной образовательной программы по направлению подготовки 44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям), направленность (профиль) Сельское хозяйство технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции
- 1.2. Цели основной профессиональной образовательной программы по направлению подготовки 44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям), направленность (профиль) Сельское хозяйство технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции
- 1.3.Задачи основной профессиональной образовательной программы по направлению подготовки 44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям), направленность (профиль) Сельское хозяйство технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции
- 1.4. Срок освоения основной профессиональной образовательной программы по направлению подготовки 44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям), направленность (профиль) Сельское хозяйство технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции
- 1.5. Трудоемкость основной профессиональной образовательной программы по направлению подготовки 44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям), направленность (профиль) Сельское хозяйство технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции
  - 1.6. Требования к абитуриенту
- 1.7. Квалификация, присваиваемая выпускникам по направлению подготовки 44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям), направленность (профиль) Сельское хозяйство технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции
- 2. ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВЫПУСКНИКА ВУЗА ПО НАПРАВЛЕНИЮ ПОДГОТОВКИ 44.03.04 ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБУЧЕНИЕ (ПО ОТРАСЛЯМ), НАПРАВЛЕННОСТЬ (ПРОФИЛЬ) СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО ТЕХНОЛОГИЯ ПРОИЗВОДСТВА И ПЕРЕРАБОТКИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ
- 2.1. Области профессиональной деятельности выпускников и сферы профессиональной деятельности выпускников
  - 2.2. Типы задач профессиональной деятельности выпускников
  - 2.3. Задачи профессиональной деятельности выпускников
  - 2.4. Объекты (или области знаний) профессиональной деятельности выпускников
- 2.5. Направленность (профиль) образовательной программы в рамках направления подготовки 44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям).
- 2.6. Перечень профессиональных стандартов, соотнесенных с федеральным государственным образовательным стандартом по направлению подготовки 44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям), направленность (профиль) Сельское хозяйство технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции.

### 3. ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ ОСНОВНОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

- 3.1. Универсальные компетенции выпускника и индикаторы их достижения
- 3.2. Общепрофессиональные компетенции выпускника и индикаторы их достижения
- 3.3. Профессиональные компетенции и индикаторы их достижения

- 3.4. Перечень обобщённых трудовых функций профессионального стандарта и трудовых функций, соответствующих профессиональной деятельности выпускника ОПОП ВО.
- 4. ДОКУМЕНТЫ, РЕГЛАМЕНТИРУЮЩИЕ СОДЕРЖАНИЕ И ОРГАНИЗАЦИЮ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА ПРИ РЕАЛИЗАЦИИ ОПОП ВО ПО НАПРАВЛЕНИЮ ПОДГОТОВКИ 44.03.04 ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБУЧЕНИЕ (ПО ОТРАСЛЯМ), НАПРАВЛЕННОСТЬ (ПРОФИЛЬ) СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО ТЕХНОЛОГИЯ ПРОИЗВОДСТВА И ПЕРЕРАБОТКИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ
- 4.1. Учебный план, календарный учебный график по направлению подготовки 44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям), направленность (профиль) Сельское хозяйство технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции
- 4.2. Содержание основной профессиональной образовательной программы по направлению подготовки 44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям), направленность (профиль) Сельское хозяйство технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции
- 4.3. Программы учебной и производственной практик по направлению подготовки 44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям), направленность (профиль) Сельское хозяйство технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции
- 4.3.1. Программа учебных практик по направлению подготовки 44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям), направленность (профиль) Сельское хозяйство технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции
- 4.3.2. Программа производственных практик по направлению подготовки 44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям), направленность (профиль) Сельское хозяйство технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции
- 4.4. Программа итоговой (государственной итоговой) аттестации по направлению подготовки 44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям), направленность (профиль) Сельское хозяйство технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции
- 5. ФАКТИЧЕСКОЕ РЕСУРСНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ОПОП БАКАЛАВРИАТА ПО НАПРАВЛЕНИЮ ПОДГОТОВКИ 44.03.04 ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБУЧЕНИЕ (ПО ОТРАСЛЯМ), НАПРАВЛЕННОСТЬ (ПРОФИЛЬ) СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО ТЕХНОЛОГИЯ ПРОИЗВОДСТВА И ПЕРЕРАБОТКИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ
  - 5.1. Общесистемные требования к реализации ОПОП ВО
  - 5.2. Кадровое обеспечение образовательного процесса
  - 5.3. Образовательные технологии, используемые при реализации ОПОП
- 5.4. Материально-техническое и учебно-методическое обеспечение образовательного процесса
  - 5.5 Объем средств на реализацию основной образовательной программы
- 6. ХАРАКТЕРИСТИКА СРЕДЫ ВУЗА, ОБЕСПЕЧИВАЮЩАЯ РАЗВИТИЕ УНИВЕРСАЛЬНЫХ КОМПЕТЕНЦИЙ ВЫПУСКНИКОВ
- 7. НОРМАТИВНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ СИСТЕМЫ ОЦЕНКИ КАЧЕСТВА ОСВОЕНИЯ ОБУЧАЮЩИМИСЯ ОПОП ВО
- 7.1. Механизмы оценки качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся по ОПОП ВО
- 7.2. Фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации
  - 7.3. Итоговая (государственная итоговая) аттестация студентов-выпускников
- 8. ОРГАНИЗАЦИЯ ПЕРИОДИЧЕСКОГО ОБНОВЛЕНИЯ ОПОП ВО В ЦЕЛОМ И СОСТАВЛЯЮЩИХ ЕЕ ДОКУМЕНТОВ

#### ПРИЛОЖЕНИЯ:

Приложение 1. Учебный план, календарный учебный график по направлению (специальности) подготовки 44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям), направленность (профиль) Сельское хозяйство - технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции

Приложение 2. Матрица компетенций

Приложение 3. Программа ГИА

Приложение 4. Рабочие программы дисциплин (модулей)

Приложение 5. Программа учебной практики

Приложение 6. Программа производственной практики

Приложение 7. Сведения о кадровом обеспечении ОПОП

 $\Pi$ риложение 8. Сведения о наличии учебной, учебно-методической литературы и иных библиотечно-информационных ресурсов и средств обеспечения образовательного процесса  $O\Pi O\Pi$ 

Приложение 9. Сведения о материально-техническом обеспечении образовательного процесса при реализации ОПОП

#### 1. ОСНОВНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ

основной профессиональной образовательной программы высшего образования (ОПОП ВО), реализуемой вузом по направлению подготовки 44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям), направленность (профиль) Сельское хозяйство - технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции

Основная профессиональная образовательная программа высшего образования (ОПОП ВО) представляет собой систему документов, разработанную и утвержденную высшим учебным заведением с учетом требований регионального рынка труда на основе Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования (ФГОС ВО) по направлению подготовки 44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям), направленность (профиль) Сельское хозяйство - технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции.

ОПОП ВО регламентирует комплекс основных характеристик образования (объем, содержание, планируемые результаты), организационно-педагогических условий и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по направлению подготовки 44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям), направленность (профиль) Сельское хозяйство - технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции. ОПОП ВО включает в себя: учебный план, календарный учебный график, рабочие программы дисциплин (модулей), программы практик и научно-исследовательской работы (НИР), программу государственной итоговой аттестации (ГИА), оценочные и методические материалы, а также другие материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся.

## 1.1. Нормативные документы для разработки основной образовательной программы по направлению подготовки 44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям), направленность (профиль) Сельское хозяйство - технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции

Нормативно-правовую базу разработки ОПОП ВО составляют:

- Федеральный закон Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- Федеральный закон Российской Федерации от 31 декабря 2014 г. № 500 ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
- Федеральный государственный образовательный стандарт высшего образования по направлению подготовки 44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям) (квалификация (степень) «бакалавр»), утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от «22» февраля 2018 г. № 124;
- профессиональный стандарт «Педагог дополнительного образования детей и взрослых», утвержденный Министерством труда и социальной защиты РФ от 5 мая 2018г. № 298н;
- приказ Министерства образования и науки Российской Федерации (Минобрнауки России) от 05.04.2017 года №301 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры»;
- приказ Минобрнауки России от 29 июня 2015 г. № 636 «об утверждении порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным

программам высшего образования – программам бакалавриата, программам специалитета и программам магистратуры»;

- приказ Минобрнауки России от 27 ноября 2015 г. № 1383 «Об утверждении положения о практике обучающихся, осваивающих основные профессиональные образовательные программы высшего образования»;
  - нормативно-методические документы Минобрнауки России;
  - устав ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ от 11 декабря 2014 г. № 36-у;
- другие документы, регламентирующие реализацию ОПОП: нормативноправовые акты университета.

## 1.2. Цели основной профессиональной образовательной программы по направлению подготовки 44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям), направленность (профиль) Сельское хозяйство - технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции

Миссией ОПОП ВО является создание и развитие современной системы обеспечения качества образования и подготовки высококвалифицированных кадров. Миссия ОПОП ВО по направлению подготовки 44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям), направленность (профиль) Сельское хозяйство - технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции заключается соответствии В требованиями работодателя подготовить квалифицированного педагога профессионального обучения.

Основной целью ОПОП ВО является формирование гармонично развитой личности выпускника, обладающего высокой профессиональной квалификацией, развитие формированию студентов личностных качеств. также универсальных, общепрофессиональных И профессиональных компетенций соответствии требованиями ФГОС ВО по направлению подготовки 44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям), направленность (профиль) Сельское хозяйство - технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции.

Целью ОПОП ВО в области обучения является формирование универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, социально-личностных, общенаучных и профессиональных качеств, позволяющих выпускнику успешно работать в области профессионального обучения и быть устойчивым на рынке труда, способность студента организовать деятельность группы, созданной для реализации конкретного проекта, а также способность осуществлять сбор, анализ и обработку данных, необходимых для решения поставленных задач.

Целью ОПОП ВО в области воспитания является развитие у студентов личностных качеств, способствующих их творческой активности, общекультурному росту и социальной мобильности, целеустремленности, организованности, трудолюбия, ответственности, самостоятельности, гражданственности, приверженности этическим ценностям, толерантности, настойчивости в достижении цели, а также способность владеть культурой мышления.

Выпускник, освоивший основную профессиональную образовательную программу высшего образования по направлению подготовки 44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям), направленность (профиль) Сельское хозяйство - технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции подготовлен для продолжения профессионального образования в магистратуре, удовлетворения потребностей общества в квалифицированных кадрах.

1.3. Задачи основной профессиональной образовательной программы по направлению подготовки 44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям), направленность (профиль) Сельское хозяйство - технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции

Концепция ОПОП ВО основана на компетентностном подходе к ожидаемым результатам высшего образования и предопределяет решение следующих задач:

- направленность ее на многоуровневую систему образования;
- выбор студентами индивидуальных образовательных траекторий;
- практико-ориентированное обучение, позволяющее сочетать фундаментальные знания с практическими навыками по направлению подготовки;
  - использование принципов модульной организации ОПОП;
  - переход к использованию рейтинговой системы для оценки уровня компетенций;
- формирование готовности выпускников вуза к активной профессиональной и социальной деятельности.

## 1.4. Срок освоения основной профессиональной образовательной программы по направлению подготовки 44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям), направленность (профиль) Сельское хозяйство - технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции

Срок освоения ОПОП ВО бакалавриата составляет на очной форме обучения -4 (четыре) года.

Срок освоения ОПОП при обучении по индивидуальному учебному плану инвалидов и лиц с ОВЗ может быть увеличен по их заявлению не более чем на 1 год по сравнению со сроком получения образования, установленном для соответствующей формы обучения.

## 1.5. Трудоемкость основной профессиональной образовательной программы по направлению подготовки 44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям), направленность (профиль) Сельское хозяйство - технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции

Трудоемкость освоения обучающимися ОПОП ВО за весь период обучения в соответствии с ФГОС ВО по направлению подготовки 44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям), направленность (профиль) Сельское хозяйство - технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции составляет 240 зачетных единиц и включает все виды контактной и самостоятельной работы студента, практики и НИР и время, отводимое на контроль качества освоения студентом ОПОП ВО.

Одна зачетная единица эквивалентна 36 академическим часам (при продолжительности академического часа 45 минут), или 27 астрономическим часам.

#### 1.6. Требования к абитуриенту

В соответствии с частью 2 ст.69 Федерального закона Российской Федерации «Об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012 г. №273-ФЗ п. 11 Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования — программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры, к освоению программ бакалавриата допускаются лица, имеющие среднее общее образование.

# 1.7. Квалификация, присваиваемая выпускникам по направлению подготовки 44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям), направленность (профиль) Сельское хозяйство - технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции

Квалификация выпускника в соответствии с приложением к лицензии – бакалавр, ФГОС № 124 от 22.02.2018 г.

## 2. ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВЫПУСКНИКОВ ПО НАПРАВЛЕНИЮ ПОДГОТОВКИ 44.03.04

## ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБУЧЕНИЕ (ПО ОТРАСЛЯМ), НАПРАВЛЕННОСТЬ (ПРОФИЛЬ) СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО - ТЕХНОЛОГИЯ ПРОИЗВОДСТВА И ПЕРЕРАБОТКИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ

### 2.1. Области профессиональной деятельности выпускников и сферы профессиональной деятельности выпускников

Область профессиональной деятельности выпускников:

- 01 Образование и наука.

Сферы профессиональной деятельности, в которых выпускники, освоившие программу бакалавриата, могут осуществлять профессиональную деятельность, связаны с профессиональным обучением, профессиональным образованием, дополнительным образованием.

Выпускники могут осуществлять профессиональную деятельность в других областях профессиональной деятельности и (или) сферах профессиональной деятельности при условии соответствия уровня их образования и полученных компетенций требованиям к квалификации работника.

#### 2.2. Типы задач профессиональной деятельности выпускников

В рамках освоения программы бакалавриата выпускники готовятся к решению задач профессиональной деятельности следующих типов:

- педагогический;
- методический.

#### 2.3. Задачи профессиональной деятельности выпускников

Выпускник, освоивший программу бакалавриата, в соответствии с типами задач профессиональной деятельности, на которые ориентирована программа бакалавриата, должен быть готов решать следующие профессиональные задачи:

Область	Типы задач	Задачи	Объекты
профессиональ	профессиона	профессиональной	профессиональной
ной	льной	деятельности	деятельности(или
деятельности	деятельност		области знания)
(по	И		
Реестру			
Минтруда)			
01	Педагогичес	Осуществление	Образовательный
Образование и	кий	профессиональной	процесс в
наука		деятельности в	профессиональном в
		соответствии с	профессиональном
		нормативно-правовыми	обучении,
		актами в сфере	профессиональном
		образования и нормами	образовании,
		профессиональной	дополнительном
		этики	образовании
01	Педагогичес	Духовно-нравственное	Образовательный
Образование и	кий	воспитание	процесс в
наука		обучающихся в	профессиональном в
		учебной деятельности	профессиональном
			обучении,
			профессиональном
			образовании,
			дополнительном

01 Образование и наука	Педагогичес кий	Профессиональное воспитание обучающихся во внеучебной деятельности	образовании  Социально - воспитательная среда
01 Образование и наука	Педагогичес кий	Осуществление учебной деятельности на основе специальных научных знаний, в т.ч. в предметной области	Научные знания по отраслям
01 Образование и наука	Методичес кий	Организационно- педагогическое сопровождение методической деятельности преподавателей и мастеров производственного обучения	Образовательный процесс в профессиональном в профессиональном обучении, профессиональном образовании, дополнительном образовании

### 2.4. Объекты (или области знаний) профессиональной деятельности выпускников

Перечень основных объектов (или областей знания) профессиональной деятельности выпускников:

- Научные знания по отраслям
- Социально-воспитательная среда
- Образовательные результаты
- Образовательные программы, в том числе индивидуальные
- — Образовательный процесс в профессиональном в профессиональном обучении, профессиональном образовании, дополнительном образовании
- Профессионально-педагогические технологии
- Образовательные отношения

### 2.5. Направленность (профиль) образовательной программы в рамках направления подготовки 44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям)

Направленность (профиль) образовательной программы в рамках направления подготовки 44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям): Сельское хозяйство технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции.

2.6. Перечень профессиональных стандартов, соотнесенных с федеральным государственным образовательным стандартом по направлению подготовки 44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям), направленность (профиль) Сельское хозяйство - технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции

#### № Код n/n профессионального стандарта

#### Наименование области профессиональной деятельности. Наименование профессионального стандарта

- 01 Образование и наука
- 1. 01.003

Профессиональный стандарт «Педагог дополнительного образования детей и взрослых», утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 8 сентября 2015 г. № 613н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 24 сентября 2015 г., регистрационный № 38994)

### 3. ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ ОСНОВНОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

В результате освоения программы бакалавриата у выпускника должны быть сформированы универсальные, общепрофессиональные и профессиональные компетенции.

Результаты освоения ОПОП ВО определяются приобретаемыми выпускником компетенциями, т.е. его способностью применять знания, умения и личные качества в соответствии с типами задача профессиональной деятельности.

#### 3.1. Универсальные компетенции выпускника и индикаторы их достижения

Категория (группа) универсальных компетенций	Код и наименование универсальной компетенции	Код и наименование индикатора достижения универсальной компетенции
Системное и критическое мышление	УК-1. Способен осуществлять поиск, критический анализ и синтез информации, применять системный подход для решения поставленных задач	УК-1.1. Анализирует задачу, выделяя ее базовые составляющие, осуществляет декомпозицию задачи УК-1.2. Находит и критически анализирует информацию, необходимую для решения поставленной задачи. УК-13. Рассматривает возможные варианты решения задачи, оценивая их достоинства и недостатки УК-1.4. Определяет и оценивает последствия возможных решений задачи

D	THE A. C.	VIII O 1 X
Разработка и реализация	УК-2. Способен определять	УК-21. Формулирует в
проектов	круг задач в рамках	рамках поставленной цели
	поставленной цели и	проекта совокупность
	выбирать оптимальные	взаимосвязанных задач,
	способы их решения, исходя	обеспечивающих ее
	из действующих правовых	достижение. Определяет
	норм, имеющихся ресурсов	ожидаемые результаты
	и ограничений	решения выделенных задач
		УК-2.2. Выявляет и
		анализирует различные
		методы, способы решения
		поставленных задач, исходя
		из действующих правовых
		норм, имеющихся
		ресурсных ограничений
		УК-2.3. Решает конкретные
		1
		задачи проекта заявленного
		качества и за установленное
		время
		УК-2.4. Публично
		представляет результаты
		решения конкретной задачи
		проекта
Командная работа и	УК-3. Способен	УК-3.1. Демонстрирует
лидерство	осуществлять социальное	знания правовых и
	взаимодействие и	этических принципов и
	реализовывать свою роль в	норм социального
	команде	взаимодействия
		УК-3.2. Понимает
		эффективность
		использования стратегии
		сотрудничества для
		достижения поставленной
		цели, определяет свою роль
		в команде
		УК-3.3. Владеет приемами
		эффективного социального
		взаимодействия в различных
		социальных группах (в
		зависимости от целей
		подготовки-по возрастным
		особенностям, по
		этническому и
		религиозному признаку, по
		принадлежности к
		социальному классу)
		УК-3.4. Эффективно
		взаимодействует с другими
		членами команды, в т.ч.
		участвует в обмене
		информацией, знаниями и
		опытом, и презентации
	<u> </u>	1 inpercentagini

		результатов работы
		команды
Коммуникация	УК-4. Способен	УК-4.1. Грамотно и ясно
	осуществлять деловую	строит диалогическую речь
	коммуникацию в устной и	в рамках межличностного и
	письменной формах на	межкультурного общения на
	государственном языке	иностранном языке
	Российской Федерации и	УК-4.2. Демонстрирует
	иностранном(ых) языке(ах)	умение осуществлять
		деловую переписку на
		иностранном языке,
		переводов
		профессиональных текстов
		УК-4.3. Демонстрирует
		знания коммуникативных,
		этические аспекты устной и
		письменной речи; правила и
		закономерности личной и
		деловой устной и
		письменной коммуникации
		УК-4.4. Применяет на
		практике
		коммуникативные
		технологии, методы и
		способы делового общения
		для академического и
		профессионального
		общения
		УК-4.5. Демонстрирует
		владение методикой
		межличностного делового
		общения, методикой
		составления суждения в
		межличностном деловом
		общении и изложения
		собственной точки зрения
Межкультурное	УК-5. Способен	УК-5.1. Демонстрирует
взаимодействие	воспринимать	знания в вопросах
	межкультурное	особенностей различных
	разнообразие общества в	эпох всеобщей истории и
	социально-историческом,	истории России, факторов
	этическом и философском	многовекторности
	контекстах	исторического развития
		общества

		УК-5.2. Демонстрирует уважительное отношение к историческому наследию и социокультурным традициям различных социальных групп, опирающееся на знание этапов исторического развития России (включая основные события, основных исторических деятелей) в контексте мировой истории и ряда культурных традиций мира УК-5.3. Демонстрирует навыки разностороннего подхода к анализу философских проблем и самостоятельного анализа современных проблем мировоззрения  УК-5.4. Демонстрирует уважительное отношение к социокультурным традициям различных социальных групп, опирающихся на знания мировых религий,
Самоорганизация и саморазвитие (в том числе здоровьесбережение)	УК-6. Способен управлять своим временем, выстраивать и реализовывать траекторию саморазвития на основе принципов образования в течение всей жизни	учений  УК-6.1. Применяет знание о своих ресурсах и их пределах (личностных, ситуативных, временных и т.д.), для успешного выполнения порученной работы  УК-6.2. Понимает важность планирования перспективных целей собственной деятельности с учетом условий, средств, личностных возможностей, этапов карьерного роста, временной перспективы развития деятельности и требований рынка труда.  УК-6.3. Реализует намеченные цели деятельности с учетом условий, средств,

	T	
		личностных возможностей,
		этапов карьерного роста,
		временной перспективы
		развития деятельности и
		требований рынка труда.
		УК-6.4. Критически
		оценивает эффективность
		использования времени и
		других ресурсов при
		решении поставленных
		задач, а также относительно
		полученного результата
		УК-6.5. Демонстрирует
		интерес к учебе и
		использует
		предоставляемые
		возможности для
		приобретения новых знаний
	NIC 7. C	и навыков
	УК-7. Способен	УК-7.1. Поддерживает
	поддерживать должный	должный уровень
	уровень физической	физической
	подготовленности для	подготовленности для
	обеспечения полноценной	обеспечения полноценной
	социальной и	социальной и
	профессиональной	профессиональной
	деятельности	деятельности и соблюдает
		нормы здорового образа
		жизни УК-7.2. Использует основы
		физической культуры для
		осознанного выбора
		здоровьесберегающих
		технологий с учетом
		внутренних и внешних
		условий реализации
		конкретной
		профессиональной
		деятельности
Безопасность	УК-8. Способен создавать и	УК-8.1. Обеспечивает
жизнедеятельности	поддерживать безопасные	безопасные и/или
	условия жизнедеятельности,	комфортные условия труда
	в том числе при	на рабочем месте, в т.ч. с
	возникновении	помощью средств защиты.
	чрезвычайных ситуаций	УК-8.2. Выявляет и
		устраняет проблемы,
		связанные с нарушениями
		техники безопасности на
		рабочем месте.
		УК-8.3. Осуществляет
		действия по
		предотвращению
L	I .	1 L Wo L and a L

возникновения чрезвычайных ситуаций (природного и техногенного
происхождения) на рабочем
месте, в т.ч. с помощью
средств защиты.
УК-8.4. Принимает участие
в спасательных и
неотложных аварийно-
восстановительных
мероприятиях в случае
возникновения
чрезвычайных ситуаций.

#### 3.2 Общепрофессиональные компетенции выпускника и индикаторы их достижения

общепрофессиональных компетенции  ОПК-1. Способен осуществлять профессиональной деятельности  ОПК-1. Способен осредсиональной деятельности образования и нормами профессиональной этики  ОПК-1.2. Демонстрирует знания нормативно-правовых актов в сфере образования и нормами профессиональной этики  ОПК-1.2. Демонстрирует знания содержания основных категорий педагогической этики, специфику морально-нравственных аспектов педагогического труда  ОПК-1.3. Осуществляет социально-педагогическое взаимодействие с участниками образовательного процесса в соответствии с правовыми и этическими нормами профессиональной деятельности  ОПК-1.4. Выстраивает образовательный процесс в соответствии с правовыми и этическими нормами профессиональной деятельности  ОПК-1.5. Способен организовывать и осуществлять учебно-производственный процесс	Категория (группа)	Код и наименование	Код и наименование
компетенций компетенции общепрофессиональной компетенции  Правовые и этические основы профессиональной деятельности осуществлять профессиональную деятельность в соответствии с нормативными правовыми актами в сфере образования и нормами профессиональной этики  Профессиональной образоватия основных категорий педагогической этики, специфику моральнонравственных аспектов педагогическог отруда  ОПК-1.3. Осуществляет социально-педагогическое взаимодействие с участниками образовательного процесса в соответствии и этическими нормами профессиональной деятельности  ОПК-1.4. Выстраивает образовательный процесс в соответствии с правовыми и этическими нормами профессиональной деятельности  ОПК-1.5. Способен организовывать и осуществлять учебно-	общепрофессиональных	общепрофессиональной	индикатора достижения
Правовые и этические основы профессиональной деятельности  ОПК-1. Способен осуществлять профессиональную деятельность в соответствии с нормативными правовыми актами в сфере образования и нормами профессиональной этики  Профессиональной деятельности  ПК-1.2. Демонстрирует знания нормания основных категорий педагогического турда  ПК-1.3. Осуществляет социально-педагогическое взаимодействие с участниками образовательного процесса в соответствии с правовыми и этическими нормами профессиональной деятельности  ПК-1.4. Выстраивает образовательный процесс в соответствии с правовыми и этическими нормами профессиональной деятельности  ПК-1.5. Способен организовывать и осуществлять учебно-	компетенций	компетенции	общепрофессиональной
основы профессиональной деятельности  осуществлять профессиональную деятельность в соответствии с нормативными правовыми актами в сфере образования и нормами профессиональной этики  осидествлять образования и нормами профессиональной этики  осидествлять образования основных категорий педагогической этики, специфику моральнонравственных аспектов педагогического труда ОПК-1.3. Осуществляет социально-педагогическое взаимодействие с участниками образовательного процесса в соответствии с правовыми и этическими нормами профессиональной деятельности  ОПК-1.4. Выстраивает образовательный процесс в соответствии с правовыми и этическими нормами профессиональной деятельности  ОПК-1.5. Способен организовывать и осуществлять учебно-			компетенции
основы профессиональной деятельности  осуществлять профессиональную деятельность в соответствии с нормативными правовыми актами в сфере образования и нормами профессиональной этики  осидествлять образования и нормами профессиональной этики  осидествлять образования основных категорий педагогической этики, специфику моральнонравственных аспектов педагогического труда ОПК-1.3. Осуществляет социально-педагогическое взаимодействие с участниками образовательного процесса в соответствии с правовыми и этическими нормами профессиональной деятельности  ОПК-1.4. Выстраивает образовательный процесс в соответствии с правовыми и этическими нормами профессиональной деятельности  ОПК-1.5. Способен организовывать и осуществлять учебно-			
профессиональную деятельности в соответствии с нормативными правовыми актами в сфере образования и нормами профессиональной этики профессиональной этики профессиональной этики профессиональной этики профессиональной оставтельности опк-1.3. Осуществляет социально-педагогическое взаимодействие с участниками образовательного процесса в соответствии с правовыми и этическими нормами профессиональной деятельности опк-1.4. Выстраивает образовательный процесс в соответствии с правовыми и этическими нормами профессиональной деятельности опк-1.5. Способен организовывать и осуществлять учебно-	1 ^	ОПК-1. Способен	ОПК-1.1. Демонстрирует
деятельность в соответствии с нормативными правовыми актами в сфере образования и нормами профессиональной этики профессиональной этики основных категорий педагогической этики, специфику моральнонравственных аспектов педагогического труда ОПК-1.3. Осуществляет социально-педагогическое взаимодействие с участниками образовательного процесса в соответствии с правовыми и этическими нормами профессиональной деятельности ОПК-1.4. Выстраивает образовательный процесс в соответствии с правовыми и этическими и этическими нормами профессиональной деятельности ОПК-1.5. Способен организовывать и осуществлять учебно-	основы профессиональной	осуществлять	знания нормативно-
с нормативными правовыми актами в сфере образования и нормами профессиональной этики профессиональной этики профессиональной этики педагогической этики, специфику моральнонравственных аспектов педагогического труда ОПК-1.3. Осуществляет социально-педагогическое взаимодействие с участниками образовательного процесса в соответствии с правовыми и этическими нормами профессиональной деятельности ОПК-1.4. Выстраивает образовательный процесс в соответствии с правовыми и этическими и этическими нормами профессиональной деятельности ОПК-1.5. Способен организовывать и осуществлять учебно-	деятельности	профессиональную	правовых актов в сфере
актами в сфере образования и нормами профессиональной этики профессиональной этики педагогической этики, специфику моральнонравственных аспектов педагогического труда ОПК-1.3. Осуществляет социально-педагогическое взаимодействие с участниками образовательного процесса в соответствии с правовыми и этическими нормами профессиональной деятельности ОПК-1.4. Выстраивает образовательный процесс в соответствии с правовыми и этическими нормами профессиональной деятельности ОПК-1.5. Способен организовывать и осуществлять учебно-		деятельность в соответствии	образования
и нормами профессиональной этики  основных категорий педагогической этики, специфику морально- нравственных аспектов педагогического труда  ОПК-1.3. Осуществляет социально-педагогическое взаимодействие с участниками образовательного процесса в соответствии с правовыми и этическими нормами профессиональной деятельности  ОПК-1.4. Выстраивает образовательный процесс в соответствии с правовыми и этическими нормами профессиональной деятельности  ОПК-1.5. Способен организовывать и осуществлять учебно-		с нормативными правовыми	ОПК-1.2. Демонстрирует
профессиональной этики  педагогической этики, специфику морально- нравственных аспектов  педагогического труда  ОПК-1.3. Осуществляет  социально-педагогическое  взаимодействие с  участниками  образовательного процесса  в соответствии с  правовыми и этическими  нормами профессиональной  деятельности  ОПК-1.4. Выстраивает  образовательный процесс в  соответствии с правовыми  и этическими нормами  профессиональной  деятельности  ОПК-1.5. Способен  организовывать и  осуществлять учебно-		актами в сфере образования	знания содержания
специфику морально- нравственных аспектов педагогического труда  ОПК-1.3. Осуществляет социально-педагогическое взаимодействие с участниками образовательного процесса в соответствии с правовыми и этическими нормами профессиональной деятельности  ОПК-1.4. Выстраивает образовательный процесс в соответствии с правовыми и этическими нормами профессиональной деятельности  ОПК-1.5. Способен организовывать и осуществлять учебно-			основных категорий
нравственных аспектов педагогического труда  ОПК-1.3. Осуществляет социально-педагогическое взаимодействие с участниками образовательного процесса в соответствии с правовыми и этическими нормами профессиональной деятельности  ОПК-1.4. Выстраивает образовательный процесс в соответствии с правовыми и этическими нормами профессиональной деятельности  ОПК-1.5. Способен организовывать и осуществлять учебно-		профессиональной этики	педагогической этики,
педагогического труда ОПК-1.3. Осуществляет социально-педагогическое взаимодействие с участниками образовательного процесса в соответствии с правовыми и этическими нормами профессиональной деятельности ОПК-1.4. Выстраивает образовательный процесс в соответствии с правовыми и этическими нормами профессиональной деятельности ОПК-1.5. Способен организовывать и осуществлять учебно-			специфику морально-
ОПК-1.3. Осуществляет социально-педагогическое взаимодействие с участниками образовательного процесса в соответствии с правовыми и этическими нормами профессиональной деятельности ОПК-1.4. Выстраивает образовательный процесс в соответствии с правовыми и этическими нормами профессиональной деятельности ОПК-1.5. Способен организовывать и осуществлять учебно-			нравственных аспектов
социально-педагогическое взаимодействие с участниками образовательного процесса в соответствии с правовыми и этическими нормами профессиональной деятельности  ОПК-1.4. Выстраивает образовательный процесс в соответствии с правовыми и этическими нормами профессиональной деятельности  ОПК-1.5. Способен организовывать и осуществлять учебно-			педагогического труда
взаимодействие с участниками образовательного процесса в соответствии с правовыми и этическими нормами профессиональной деятельности  ОПК-1.4. Выстраивает образовательный процесс в соответствии с правовыми и этическими нормами профессиональной деятельности  ОПК-1.5. Способен организовывать и осуществлять учебно-			ОПК-1.3. Осуществляет
участниками образовательного процесса в соответствии с правовыми и этическими нормами профессиональной деятельности  ОПК-1.4. Выстраивает образовательный процесс в соответствии с правовыми и этическими нормами профессиональной деятельности  ОПК-1.5. Способен организовывать и осуществлять учебно-			социально-педагогическое
образовательного процесса в соответствии с правовыми и этическими нормами профессиональной деятельности  ОПК-1.4. Выстраивает образовательный процесс в соответствии с правовыми и этическими нормами профессиональной деятельности  ОПК-1.5. Способен организовывать и осуществлять учебно-			взаимодействие с
в соответствии с правовыми и этическими нормами профессиональной деятельности  ОПК-1.4. Выстраивает образовательный процесс в соответствии с правовыми и этическими нормами профессиональной деятельности  ОПК-1.5. Способен организовывать и осуществлять учебно-			участниками
правовыми и этическими нормами профессиональной деятельности  ОПК-1.4. Выстраивает образовательный процесс в соответствии с правовыми и этическими нормами профессиональной деятельности  ОПК-1.5. Способен организовывать и осуществлять учебно-			образовательного процесса
нормами профессиональной деятельности  ОПК-1.4. Выстраивает образовательный процесс в соответствии с правовыми и этическими нормами профессиональной деятельности  ОПК-1.5. Способен организовывать и осуществлять учебно-			в соответствии с
деятельности  ОПК-1.4. Выстраивает образовательный процесс в соответствии с правовыми и этическими нормами профессиональной деятельности  ОПК-1.5. Способен организовывать и осуществлять учебно-			правовыми и этическими
ОПК-1.4. Выстраивает образовательный процесс в соответствии с правовыми и этическими нормами профессиональной деятельности ОПК-1.5. Способен организовывать и осуществлять учебно-			нормами профессиональной
образовательный процесс в соответствии с правовыми и этическими нормами профессиональной деятельности  ОПК-1.5. Способен организовывать и осуществлять учебно-			деятельности
соответствии с правовыми и этическими нормами профессиональной деятельности  ОПК-1.5. Способен организовывать и осуществлять учебно-			
и этическими нормами профессиональной деятельности ОПК-1.5. Способен организовывать и осуществлять учебно-			образовательный процесс в
профессиональной деятельности ОПК-1.5. Способен организовывать и осуществлять учебно-			соответствии с правовыми
деятельности ОПК-1.5. Способен организовывать и осуществлять учебно-			и этическими нормами
ОПК-1.5. Способен организовывать и осуществлять учебно-			профессиональной
организовывать и осуществлять учебно-			деятельности
осуществлять учебно-			ОПК-1.5. Способен
			организовывать и
производственный процесс			осуществлять учебно-
			производственный процесс

разработка основных и ОПК-2. Способен участвовать в разработке основных и дополнительных образовательных программ, разрабатьвать отдельные и компоненты (в том числе с использованием информационно- коммуникационных технологий)  ОПК-2. Способен участвовать в разработке основных и дополнительных образовательных программ, разрабатьвать отдельные их компоненты (в том числе с использованием информационно- коммуникационных технологий)  ОПК-2. Демонстрирует знание основных и делогической деятельности, применяемых при разработки и реализации отдельных компонентов программ профессионального обучения, СПО и (или) ДПО ОПК-2. 2. Демонстрирует знание методического обсетечения образовательного процесса ОПК-2. 3. Определяет солержание и структуру, порядок и условия организации образовательной деятельности на основании требований оГОСов, ПС, Единого тарифно- квалификационного справочних дабот и профессий рабочих, примерных (типовых) образовательных программ и запросов работодателей; соотностть учебнометодическую документацию с нормативными правовыми актами  ОПК-2. 4. Осуществляет деятельность по разработке		1	T
Разработка основных и дополнительных образовательных программ разрабатывать отдельные их компоненты (в том числе с использованием информационно- коммуникационных технологий)  ОПК-2. Способен участвовать в разработке основных и дополнительных образовательных программ, разрабатывать отдельные их компоненты (в том числе с использованием информационно- коммуникационных технологий)  ОПК-2.1. Демонстрирует знаиме основных технологий и методов использования ИКТ в педагогической деятельности, применяемых при разработке программ профессионального обучения, СПО и (или) ДПО ОПК-2.2. Демонстрирует знаиме методической деятельности и реализации отдельных компонентов программ профессионального обучения, СПО и (или) ДПО ОПК-2.3. Определяет содержание и структуру, порядко и условия организации образовательной деятельности на основании требований оТ ОСов, ПС, Единого тарифно- квалификационного справочника работ и профессий рабочих, примерных (типовых) образовательных программ и запросов работодателей; соотносить учебно- методическую документацию с нормативными правовыми актами ОПК-2.4. Осуществляет			при реализации
Разработка основных и дополнительных образовательных программ разрабатывать отдельных программ разрабатывать отдельных программ разрабатывать отдельных программ ниформационно-коммуникационных технологий)  Технологий)  Разработка основных и дополнительных образовательных программ, разрабатывать отдельных программ, разрабатывать отдельных петнологий и методов использованием информационных технологий и методов использования ИКТ в педагогической деятельности, применяемых при разработке программ профессионального обучения, СПО и (или) ДПО, в том числе программм профессионального обучения, СПО и (или) ДПО, в том числе программм профессионального обучения, СПО и (или) ДПО, в том числе программм профессионального обучения образовательного процесса ОПК-2.3. Определяет содержание и структуру, порядок и условия организации образовательной деятельности на основании требований ФПОсов, ПС, Единого тарифно-квалификационного справочника работ и профессий рабочих, примерных (типовых) образовательных программ и запросов работодателей; соотносить учебнометодическую документацию с нормативными правовыми актами  ОПК-2.4. Осуществляет			1 -
Разработка основных и дополнительных образовательных программ разрабатывать отдельные их компоненты (в том числе с использованием информационных технологий)  Технологий)  ОПК-2. Демоистрирует знание основных и дополнительных образовательных программ, разрабатывать отдельные их компоненты (в том числе с использованием информационных технологий)  ОПК-2. Демоистрирует знание основания ДКТ в педаготической деятельности, применяемых при разработке программ профессионального обучения, СПО и (или) ДПО ОПК-2. Демоистрирует знание методических основ разработки и реализации отдельных компонентов программ профессионального обучения, СПО и (или) ДПО, в том числе программ профессионального обучения, СПО и (или) ДПО, в том числе программ профессионального обеспечения образовательной деятельности на основании требований ФГОСов, ПС, Единого тарифно-квалификационного справочника работ и профессий рабочих, примерных (типовых) образовательных программ и запросов работодателей; соотносить учебнометодическую документацию с нормативными правовыми актами.  ОПК-2.4. Осуществляет			1 -
Разработка основных и дополнительных образовательных программ разрабатывать отдельные их компоненты (в том числе с использованием информационно-коммуникационных технологий)  Технологий)  ПК-2. Способен участвовать в разработке основных и дополнительных образовательных программ, разрабатывать отдельные их компоненты (в том числе с использованием информационно-коммуникационных технологий)  Технологий)  ОПК-2. Способен участвовать в разработке основных и дополнительных образовательноги и дополнительных образовательноги, применяемых при разработке программ профессионального обучения, СПО и (или) ДПО ОПК-2. Демонстрирует знание методических основ разработки и реализации отдельных компонентов программ профессионального обучения, СПО и (или) ДПО, в том числе программно-методического обеспечения образовательного процесса ОПК-2. З. Определяет содержание и структуру, порядок и условия организации образовательной деятельности на основании требований ФГОСов, ПС, Единого тарифно-квацификационного справочника работ и профессий рабочих, примерных (типовых) образовательных программ и запросов работодателей; соотносить учебнометодическую документацию с нормативными правовыми актами  ОПК-2. 4. Осуществляет			-
ОСПК-2. Способен участвовать в разработке основных и дополнительных образовательных программ, разрабатывать отдельные их компоненты (в том числе с использованием информационно- коммуникационных технологий)  Технологий)  ОПК-2. 1. Демоистрирует знание основных и дополнительных образовательных программ, разрабатывать отдельные их компоненты (в том числе с использованием информационно- коммуникационных технологий)  ОПК-2. 2. Демоистрирует знание методических основ разработки и реализации отдельных компонентов протрамм профессионального обучения, СПО и (или) ДПО в том числе программно- методических основ разработки и реализации отдельных компонентов протрамм профессионального обучения, СПО и (или) ДПО, в том числе программно- методических основ разработки и реализации образовательного процесса ОПК-2.3. Определяет содержание и структуру, порядок и условия организации образовательного процесса ОПК-2.3. Определяет содержание и структуру, порядок и условия организации образовательного процесса ОПК-2. В программ и запросов работодателей; соотносить учебнометодическую документацию с нормативными правовыми актами  ОПК-2.4. Осуществляет			
Разработка основных и дополнительных образовательных программ образовательных программ образовательных программ, разрабать в разгработке информационно-коммуникационных технологий)  ПК-2. Способен участвовать в разработке образовательных программ, разрабатывать отдельные их компоненты (в том числе с использованием информационно-коммуникационных технологий)  Технологий)  ОПК-2. Демонстрирует знание методической деятельности, применяемых при разработке программ профессионального обучения, СПО и (или) ДПО ОПК-2. Демонстрирует знание методических основ разработки и реализации отдельных компонентов программ профессионального обучения, СПО и (или) ДПО, в том числе программно-методического обеспечения образовательного процесса ОПК-2. Определяет содержание и структуру, порядок и условия организации образовательной деятельности на основании требований ФГОСов, ПС, Единого тарифно-квалификационного справочника работ и профессий рабочих, примерных (типовых) образовательных программ и запросов работодателей; соотносить учебно-методическую документацию с нормативными правовыми актами ОПК-2. 4. Осуществляет			необходимые условия для
Разработка основных и дополнительных образовательных программ разрабатывать отдельных программ информационно-коммуникационных технологий)  В технологий и методов использованием информационно-коммуникационных технологий)  Технологий)  В технологий и методов использования ИКТ в педаготической деятельности, применяемых при разработке программ профессионального обучения, СПО и (или) ДПО ОПК-2.2. Демонстрирует знание методического обстечения образовательного программ профессионального обучения, СПО и (или) ДПО, в том числе программ профессионального обучения, СПО и (или) ДПО, в том числе программ профессионального обучения, СПО и (или) ДПО, в том числе программ профессионального обучения, СПО и (или) ДПО, в том числе программ профессионального обеспечения образовательной программ профессионального обеспечения образовательной программ профессионального обеспечения образовательной программ программ программ программ программ программ профессий рабочих, примерных (типовых) образовательных (типовых) образовательных программ и запросов работодателей; соотносить учебнометодическую документацию с нормативными правовыми актами  ОПК-2.4. Осуществляет			
Разработка основных и дополнительных образовательных программ образовательных программ разрабатывать отдельные их компоненты (в том числе с использованием информационно-коммуникационных технологий)  Технологий)  ОПК-2. Способен участвовать в разработке знание основных и сопользования и методов использования и методов деятельности, применяемых при разработке программ профессионального обучения, СПО и (или) ДПО ОПК-2.2. Демонстрирует знание методических основ разработки и реализации отдельных компонентов программ профессионального обучения, СПО и (или) ДПО, в том числе программно-методических основ обучения, СПО и (или) ДПО, в том числе программно-методического обеспечения образовательного процесса ОПК-2.3. Определяет сопрежание и структуру, порядок и условия организации образовательной деятельности на основании требований ФГОСов, ПС, Единого тарифно-квалификационного справочника работ и профессий рабочих, примерных (типовых) образовательных программ и запросов работодателей; соотносить учебно-методическую документацию с нормативными правовыми актами  ОПК-2.4. Осуществляет			профессионально-
Разработка основных и дополнительных образовательных программ образовательных программ образовательных программ, разрабатывать отдельные их компоненты (в том числе с использованием информационно-коммуникационных технологий)  Технологий)  ОПК-2.1. Демонстрирует знание основных технологий и методов использования ИКТ в педатогической деятельности, применяемых при разработке программ профессионального обучения, СПО и (или) ДПО ОПК-2.2. Демонстрирует знание методических основ разработки и реализации отдельных компонентов программ профессионального обучения, СПО и (или) ДПО, в том числе программно-методического обеспечения образовательного процесса ОПК-2.3. Определяет солержание и структуру, порядок и условия организации образовательной деятельности на основании требований ФГОСов, ПС, Единого тарифно-квалиф			педагогической
участвовать в разработке основных и дополнительных образовательных программи разрабатывать отдельные их компоненты (в том числе с использованием информационно- коммуникационных технологий)  Технологий)  Технологий)  Знание основных технологой и методов использования ИКТ в недагогической деятельности, применяемых при разработке программ профессионального обучения, СПО и (или) ДПО ОПК-2.2. Демонстрирует знание методических основ разработки и реализации отдельных компонентов программ профессионального обучения, СПО и (или) ДПО, в том числе программно- методического обеспечения образовательного процесса ОПК-2.3. Определяет содержание и структуру, порядок и условия организации образовательной деятельности на основании требований ФГОСов, ПС, Единого тарифно- квалификационного справочника работ и профессий рабочих, примерных (типовых) образовательных программ и запросов работодателей; соотносить учебнометодическую документацию с нормативными правовыми актами  ОПК-2.4. Осуществляет			деятельности
образовательных программ, разрабатывать отдельные их компоненты (в том числе с использованием информационно-коммуникационных технологий)  Технологий)  Технологий)  Технологий)  Технологий и методов использования ИКТ в педагогической иправработке программ профессионального коммуникационных технологий)  ОПК-2.2. Демонстрирует знание методических основ разработки и реализации отдельных компонентов программ профессионального обучения, СПО и (или) ДПО, в том числе программно- методического обеспечения образовательного прощесса ОПК-2.3. Определяет содержание и структуру, порядок и условия организации образовательной деятельности на основании требований ФГОСов, ПС, Единого тарифно-квалификационного справочника работ и профессий рабочих, примерных (типовых) образовательных программ и запросов работодателей, соотносить учебнометодическую документацию с нормативными правовыми актами  ОПК-2.4. Осуществляет	Разработка основных и	ОПК-2. Способен	ОПК-2.1. Демонстрирует
образовательных программ, разрабатывать отдельные их компоненты (в том числе с использованием информационно-коммуникационных технологий)  Технологий)  ОПК-2.2 Демонстрирует знание методических основ разработки и реализации отдельных компонентов программ профессионального обучения, СПО и (или) ДПО, в том числе программно-методического обеспечения образовательного процесса ОПК-2.3. Определяет содержание и структуру, порядок и условия организации образовательной деятельности на основании требований ФГОСов, ПС, Единого тарифно-квалификационного справочника работ и профессий рабочих, примерных (типовых) образовательных программ и запросов работодателей; соотносить учебнометодическую документацию с нормативными правовыми актами  ОПК-2.4. Осуществляет	дополнительных	участвовать в разработке	знание основных
образовательных программ, разрабатывать отдельные их компоненты (в том числе с использованием информационно-коммуникационных технологий)  Технологий)  Технологий)  Технологий)  Технологий)  Технологий)  Технологий (при на при разработке программ профессионального обучения, СПО и (или) ДПО ОПК-2.2. Демонстрирует знание методических основ разработки и реализации отдельных компонентов программ профессионального обучения, СПО и (или) ДПО, в том числе программно-методического обеспечения образовательног процесса ОПК-2.3. Определяет содержание и структуру, порядок и условия организации образовательной деятельности на основании требований ФГОСов, ПС, Единого тарифно-квалификационного справочника работ и профессий рабочих, примерных (типовых) образовательных программ и запросов работодателей; соотносить учебнометодическую документацию с нормативными правовыми актами  ОПК-2.4. Осуществляет	образовательных программ	основных и дополнительных	технологий и методов
компоненты (в том числе с использованием информационно-коммуникационных технологий)  Технологий, применяемых при разработке программ профессионального обучения, СПО и (или) ДПО, в том числе программю- методического обеспечения образовательного процесса ОПК-2.3. Определяет содержание и структуру, порядок и условия организации образовательной деятельности на основании требований ФГОСов, ПС, Единого тарифно-квалификационного справочника работ и профессий рабочих, примерных (типовых) образовательных программ и запросов работодателей; соотносить учебнометодическую документацию с нормативными правовыми актами  ОПК-2.4. Осуществляет		образовательных программ,	использования ИКТ в
компоненты (в том числе с использованием информационно-коммуникационных технологий)  Технологий, применяемых при разработке программ профессионального обучения, СПО и (или) ДПО, в том числе программю- методического обеспечения образовательного процесса ОПК-2.3. Определяет содержание и структуру, порядок и условия организации образовательной деятельности на основании требований ФГОСов, ПС, Единого тарифно-квалификационного справочника работ и профессий рабочих, примерных (типовых) образовательных программ и запросов работодателей; соотносить учебнометодическую документацию с нормативными правовыми актами  ОПК-2.4. Осуществляет		разрабатывать отдельные их	педагогической
использованием информационно- коммуникационных технологий)  Технологий)  ОПК-2.2. Демонстрирует знание методических основ разработки и реализации отдельных компонентов программ профессионального обучения, СПО и (или) ДПО, в том числе программно- методического обеспечения образовательного процесса ОПК-2.3. Определяет содержание и структуру, порядок и условия организации образовательной деятельности на основании требований ФГОСов, ПС, Единого тарифно- квалификационного справочника работ и профессий рабочих, примерных (типовых) образовательных программ и запросов работодателей; соотносить учебнометодическую документацию с нормативными правовыми актами  ОПК-2.4. Осуществляет			деятельности, применяемых
информационно- коммуникационных технологий)  профессионального обучения, СПО и (или) ДПО ОПК-2.2. Демонстрирует знание методических основ разработки и реализации отдельных компонентов программ профессионального обучения, СПО и (или) ДПО, в том числе программно- методического обеспечения образовательного процесса ОПК-2.3. Определяет содержание и структуру, порядок и условия организации образовательной деятельности на основании требований ФГОСов, ПС, Единого тарифно- квалификационного справочника работ и профессий рабочих, примерных (типовых) образовательных программ и запросов работодателей; соотносить учебно- методическую документацию с нормативными правовыми актами ОПК-2.4. Осуществляет		1	_ · · · ·
коммуникационных технологий)  обучения, СПО и (или) ДПО ОПК-2.2. Демонстрирует знание методических основ разработки и реализации отдельных компонентов программ профессионального обучения, СПО и (или) ДПО, в том числе программно- методического обеспечения образовательного процесса ОПК-2.3. Определяет содержание и структуру, порядок и условия организации образовательной деятельности на основании требований ФГОСов, ПС, Единого тарифно- квалификационного справочника работ и профессий рабочих, примерных (типовых) образовательных программ и запросов работодателей; соотносить учебнометодическую документацию с нормативными правовыми актами  ОПК-2.4. Осуществляет			
Технологий)  ОПК-2.2. Демонстрирует знание методических основ разработки и реализации отдельных компонентов программ профессионального обучения, СПО и (или) ДПО, в том числе программно- методического обеспечения образовательного процесса ОПК-2.3. Определяет содержание и структуру, порядок и условия организации образовательной деятельности на основании требований ФГОСов, ПС, Единого тарифнокавлификационного справочника работ и профессий рабочих, примерных (типовых) образовательных программ и запросов работодателей; соотносить учебнометодическую документацию с нормативными правовыми актами  ОПК-2.4. Осуществляет		1	1 ^ ^
знание методических основ разработки и реализации отдельных компонентов программ профессионального обучения, СПО и (или) ДПО, в том числе программно- методического обеспечения образовательного процесса ОПК-2.3. Определяет содержание и структуру, порядок и условия организации образовательной деятельности на основании требований ФГОСов, ПС, Единого тарифно-квалификационного справочника работ и профессий рабочих, примерных (типовых) образовательных программ и запросов работодателей; соотносить учебнометодическую документацию с нормативными правовыми актами  ОПК-2.4. Осуществляет		1	
разработки и реализации отдельных компонентов программ профессионального обучения, СПО и (или) ДПО, в том числе программно- методического обеспечения образовательного процесса ОПК-2.3. Определяет содержание и структуру, порядок и условия организации образовательной деятельной деятельной деятельности на основании требований ФГОСов, ПС, Единого тарифноквалификационного справочника работ и профессий рабочих, примерных (типовых) образовательных программ и запросов работодателей; соотносить учебнометодическую документацию с нормативными правовыми актами  ОПК-2.4. Осуществляет		,	1
отдельных компонентов программ профессионального обучения, СПО и (или) ДПО, в том числе программно- методического обеспечения образовательного процесса ОПК-2.3. Определяет содержание и структуру, порядок и условия организации образовательной деятельности на основании требований ФГОСов, ПС, Единого тарифно-квалификационного справочника работ и профессий рабочих, примерных (типовых) образовательных программ и запросов работодателей; соотносить учебнометодическую документацию с нормативными правовыми актами			
программ профессионального обучения, СПО и (или) ДПО, в том числе программно- методического обеспечения образовательного процесса ОПК-2.3. Определяет содержание и структуру, порядок и условия организации образовательной деятельности на основании требований ФГОСов, ПС, Единого тарифно- квалификационного справочника работ и профессий рабочих, примерных (типовых) образовательных программ и запросов работодателей; соотносить учебно- методическую документацию с нормативными правовыми актами ОПК-2.4. Осуществляет			1
профессионального обучения, СПО и (или) ДПО, в том числе программно- методического обеспечения образовательного процесса ОПК-2.3. Определяет содержание и структуру, порядок и условия организации образовательной деятельности на основании требований ФГОСов, ПС, Единого тарифноквалификационного справочника работ и профессий рабочих, примерных (типовых) образовательных программ и запросов работодателей; соотносить учебнометодическую документацию с нормативными правовыми актами  ОПК-2.4. Осуществляет			
обучения, СПО и (или) ДПО, в том числе программно- методического обеспечения образовательного процесса ОПК-2.3. Определяет содержание и структуру, порядок и условия организации образовательной деятельности на основании требований ФГОСов, ПС, Единого тарифно- квалификационного справочника работ и профессий рабочих, примерных (типовых) образовательных программ и запросов работодателей; соотносить учебно- методическую документацию с нормативными правовыми актами ОПК-2.4. Осуществляет			I = =
ДПО, в том числе программно- методического обеспечения образовательного процесса ОПК-2.3. Определяет содержание и структуру, порядок и условия организации образовательной деятельности на основании требований ФГОСов, ПС, Единого тарифно-квалификационного справочника работ и профессий рабочих, примерных (типовых) образовательных программ и запросов работодателей; соотносить учебнометодическую документацию с нормативными правовыми актами			
программно- методического обеспечения образовательного процесса ОПК-2.3. Определяет содержание и структуру, порядок и условия организации образовательной деятельности на основании требований ФГОСов, ПС, Единого тарифнокапификационного справочника работ и профессий рабочих, примерных (типовых) образовательных программ и запросов работодателей; соотносить учебнометодическую документацию с нормативными правовыми актами			
обеспечения образовательного процесса ОПК-2.3. Определяет содержание и структуру, порядок и условия организации образовательной деятельности на основании требований ФГОСов, ПС, Единого тарифно- квалификационного справочника работ и профессий рабочих, примерных (типовых) образовательных программ и запросов работодателей; соотносить учебно- методическую документацию с нормативными правовыми актами ОПК-2.4. Осуществляет			l e e e e e e e e e e e e e e e e e e e
образовательного процесса ОПК-2.3. Определяет содержание и структуру, порядок и условия организации образовательной деятельности на основании требований ФГОСов, ПС, Единого тарифно- квалификационного справочника работ и профессий рабочих, примерных (типовых) образовательных программ и запросов работодателей; соотносить учебно- методическую документацию с нормативными правовыми актами ОПК-2.4. Осуществляет			
ОПК-2.3. Определяет содержание и структуру, порядок и условия организации образовательной деятельности на основании требований ФГОСов, ПС, Единого тарифноквалификационного справочника работ и профессий рабочих, примерных (типовых) образовательных программ и запросов работодателей; соотносить учебнометодическую документацию с нормативными правовыми актами  ОПК-2.4. Осуществляет			
содержание и структуру, порядок и условия организации образовательной деятельности на основании требований ФГОСов, ПС, Единого тарифноквалификационного справочника работ и профессий рабочих, примерных (типовых) образовательных программ и запросов работодателей; соотносить учебнометодическую документацию с нормативными правовыми актами  ОПК-2.4. Осуществляет			
порядок и условия организации образовательной деятельности на основании требований ФГОСов, ПС, Единого тарифноквалификационного справочника работ и профессий рабочих, примерных (типовых) образовательных программ и запросов работодателей; соотносить учебнометодическую документацию с нормативными правовыми актами  ОПК-2.4. Осуществляет			· •
организации образовательной деятельности на основании требований ФГОСов, ПС, Единого тарифноквалификационного справочника работ и профессий рабочих, примерных (типовых) образовательных программ и запросов работодателей; соотносить учебнометодическую документацию с нормативными правовыми актами  ОПК-2.4. Осуществляет			1
образовательной деятельности на основании требований ФГОСов, ПС, Единого тарифнокалификационного справочника работ и профессий рабочих, примерных (типовых) образовательных программ и запросов работодателей; соотносить учебнометодическую документацию с нормативными правовыми актами  ОПК-2.4. Осуществляет			_ · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
деятельности на основании требований ФГОСов, ПС, Единого тарифнокалификационного справочника работ и профессий рабочих, примерных (типовых) образовательных программ и запросов работодателей; соотносить учебнометодическую документацию с нормативными правовыми актами  ОПК-2.4. Осуществляет			
требований ФГОСов, ПС, Единого тарифно-квалификационного справочника работ и профессий рабочих, примерных (типовых) образовательных программ и запросов работодателей; соотносить учебнометодическую документацию с нормативными правовыми актами  ОПК-2.4. Осуществляет			1 *
Единого тарифно- квалификационного справочника работ и профессий рабочих, примерных (типовых) образовательных программ и запросов работодателей; соотносить учебно- методическую документацию с нормативными правовыми актами ОПК-2.4. Осуществляет			l e e e e e e e e e e e e e e e e e e e
квалификационного справочника работ и профессий рабочих, примерных (типовых) образовательных программ и запросов работодателей; соотносить учебнометодическую документацию с нормативными правовыми актами  ОПК-2.4. Осуществляет			1 -
справочника работ и профессий рабочих, примерных (типовых) образовательных программ и запросов работодателей; соотносить учебнометодическую документацию с нормативными правовыми актами  ОПК-2.4. Осуществляет			
профессий рабочих, примерных (типовых) образовательных программ и запросов работодателей; соотносить учебнометодическую документацию с нормативными правовыми актами  ОПК-2.4. Осуществляет			
примерных (типовых) образовательных программ и запросов работодателей; соотносить учебно- методическую документацию с нормативными правовыми актами ОПК-2.4. Осуществляет			
образовательных программ и запросов работодателей; соотносить учебнометодическую документацию с нормативными правовыми актами  ОПК-2.4. Осуществляет			
и запросов работодателей; соотносить учебно- методическую документацию с нормативными правовыми актами  ОПК-2.4. Осуществляет			
соотносить учебнометодическую документацию с нормативными правовыми актами  ОПК-2.4. Осуществляет			
методическую документацию с нормативными правовыми актами ОПК-2.4. Осуществляет			
документацию с нормативными правовыми актами ОПК-2.4. Осуществляет			соотносить учебно-
нормативными правовыми актами  ОПК-2.4. Осуществляет			методическую
актами ОПК-2.4. Осуществляет			документацию с
ОПК-2.4. Осуществляет			нормативными правовыми
			_ =
			ОПК-2.4. Осуществляет
отдельных компонентов			1

		основных и дополнительных
		образовательных программ
		профессионального
		обучения и (или)
		профессионального
		образования, и (или)
		дополнительного
		профессионального
		образования с учетом
		нормативно-правовых,
		психолого-педагогических,
		проектно-методических,
		организационно-
		управленческих требований
		(в том числе с
		использованием ИКТ)
		ОПК-2.5. Осуществляет
		анализ ФГОСов, ПС,
		квалификационных
		характеристик Единого
		тарифно-
		квалификационного
		справочника работ и
		профессий рабочих,
		примерных (типовых)
		образовательных программ
		и специальных требований,
		запросов работодателей и
		образовательных
		потребностей обучающихся
		ОПК-2.6. Определяет
		содержание и технологию
		обучения взрослых в
		контексте непрерывного
		образования
Совместная и	ОПК-3. Способен	ОПК-3.1. Демонстрирует
индивидуальная учебная и	организовывать совместную	знания возрастных и
воспитательная	и индивидуальную учебную	психофизиологических
деятельность обучающихся	и воспитательную	особенностей обучающихся,
	деятельность обучающихся,	в том числе обучающихся с
	в том числе с особыми	особыми образовательными
	образовательными	потребностями и навыки
	потребностями, в	учета их в образовательном
	соответствии с	процессе
	требованиями федеральных	ОПК-3.2. Демонстрирует
	государственных	способность обосновывать
	образовательных стандартов	профессионально-
		педагогические действия:
		использует педагогически
		обоснованные содержание,
		формы, методы и приемы
		организации совместной и
	l .	optumoughn codinection in

	T	
		индивидуальной учебной и
		воспитательной
		деятельности обучающихся
		ОПК-3.3. Демонстрирует
		умения реализовывать
		программы
		профессионального
		обучения и (или)
		профессионального
		образования, и (или)
		дополнительные
		профессиональные
		программы с учетом
		нормативно-правовых,
		психолого-педагогических,
		проектно-методических и
		организационно-
		управленческих требований
		(в том числе для
		обучающихся с особыми
		образовательными
		потребностями) в
		соответствии с
		требованиями ФГОСов и
		принципами инклюзивного
		образования
		ОПК-3.4. Формирует
		позитивный
		психологический климат в
		группе и условия для
		доброжелательных
		отношений между
		обучающимися с учетом их
		принадлежности к разным
		этнокультурным,
		религиозным
		общностям и социальным
		слоям, а также различных (в
		том числе ограниченных)
		возможностей здоровья
		ОПК-3.5. Осуществляет
		педагогическое
		сопровождение
		сопровождение социализации и
		профессионального
		самоопределения
		обучающихся
Построения вознити приочной	ОПК-4. Способен	
Построение воспитывающей		ОПК-4.1. Демонстрирует
образовательной среды	осуществлять духовно-	знание духовных ценностей
	нравственное воспитание	личности и модели
	обучающихся на основе	нравственного поведения в профессиональной
	базовых национальных	профессиональной

форм и методов организации учебной и внеучебной социально значимой развивающей деятельности по гражданско патриотическому, духовно-иравственному, трудовому, экологическому, физическому воспитанию личности; применять технологии развития ценностно-смысловой сферы личности, опыта вравственных отношений; представлений об эталонах взаимолействия с людьми ОПК-4.2, Демонстрируст умения осуществлять отбор и применять диагностические средств, форм контроля и оценки сформцрования с денностей; применять технологии развития духовно-нравственных ценностей; применять технологии развития духовно-нравственных ценностей; применять технологии развития духовно-нравственных ценностей и опыта правственных образовати с при денном образовати с предоставлений опказациях; методикой разработки с ценариев, программ, подожений для творческих мероприятий, экскурсий, конкурсов, праздников и других учебных и внеучебных мероприятий, ангравленных на правственное воспитание обучающихся  Контроль и оценка формирования результатов образования образования образования профессионального образования и контроль и оценке результатов образования профессионального образования и контроль и оценке результатов образования и контроль и оценке результатов образования профессионального образования и		ценностей	педтельности: солоругания
организации учебной и внеучебной социально значимой развивающей деятельности по гражданско- патриотическому, духовно- нравственному, трудовому, экологическому, духовно- нравственному, трудовому, экологическому, физическому воспитанию дичности, применять технологии развития ценностно- смысловой сферы дичности, опыта правственных отношений, представлений об эталонах вазимодействия отношений, представлений об эталонах вазимодействия и применять динагностические средств, форм контроля и оценки сформированности духовно-правдетвенных ценностей; применять технологии развития духовно-правдетвенных ценностей; применять технологии развития духовно-правдетвенных ценностей; применять технологии развития духовно-правдетвенных ценностей и опыта правственных ценностей и опыта правственных образовательных образовательных образовательных образовательных образовательных образовательных и программ, положений для творческих мероприятий, экскурсий, конкурсов, праздников и других учебных и внеучебных мероприятий, направленных на пракственное воспитание обучающихся и внеучебных мероприятий, направленных на пракственное воспитание обучающихся внания общих подходов к контролю и оценке формирования результатов образования обучающихся, выявлять и опрессионального профессионального		Деппостей	деятельности; содержания,
внеучебной социально значимой развивающей деятельности по гражданско- патриотическому, духовно- нравственному, трудовому, экологическому, эстетическому, физическому воспитанию личности; применять технологии развития ценностно- смысловой сферы личности, опыта правственных отношений, представлений об эталонах взаимодействия с людьми  ОПК-4.2 Демонстрирует умения осуществлять отбор и применять диагностические средств, форм контроля и оценки сформированности духовно-правственных ценностей; применять технологии развития духовно-правственных ценностей и опыта правственных отношений ОПК-4.3 Владеет методикой планирования воспита-тельной работы в профессиональных образовательных образовательных организациях; методикой разработки сценариев, программ, положений для творческих мероприятий, экскурсий, конкурсов, праздников и других учебных и внеучебных мероприятий, направленных на пракственныеное воспитание обучающихся обучающихся обучающихся знания обилк подходов к оптролю и оценке результатов образования обучающихся, выявлять и опромения праходов к оптролю и оценке результатов образования обучающихся, выявлять и опромения праходов к оптролю и оценке результатов образования обучающихся, выявлять и опромения праходов к оптролю и оценке результатов образования обучающихся, выявлять и опромения праходов к оптролю и оценке результатов образования обучающихся выявлять и опромения праходов к оптролю и оценке результатов образования обучающихся выявлять и опромения праходов к оптролю и оценке результатов образования обучающихся выявлять и опроменности подмененности опыта пракствень пракственных на пракственности опыта пракственных на п			1 ^ ^
значимой развивающей деятельности по гражданско- патриотическому, духовно- пракственному, трудовому, экологическому, физическому воспитанию личности; применять технологии развития ценностно- смысловой сферы личности, опьта нравственных отношений, представлений об эталонах взаимодействия е людьми ОПК-4.2. Демонстрирует умения осуществлять отбор и применять диагностические средств, форм контроля и оценки сформированиости духовно-правственных пенностей; применять технологии развития духовно-правственных пенностей; применять технологии развития духовно-правственных пенностей и опыта нравственных образовательных на правственное воспитание обучающихся.  Контроль и оценка формирования результатов образования обучающихся образования обучающихся от оценке результатов образования обучающихся образования образования обучающихся образования обучающихся образования обучающихся образования обучающихся образования обучающих обуч			, ·
деятельности по тражданско- патриотическому, духовно- нравственному, трудовому, экологическому, физическому воспитанию личности; применять технологии развития ценностно- смысловой сферы личности, опъта нравственных отношений, представлений об эталонах взаимодействия с людьми  ОПК-4.2. Демонстрирует умения осуществлять отбор и применять диагностические средств, форм контроля и оценки сформированиюсти духовно-правственных ценностей, применять технологии развития духовно-правственных ценностей и опыта нравственных ценностей и опыта нравственных образовательных отфазовательных образовательных образовательных образовательных образовательных образовательных образоватия, положений для творческих мероприятий, экскуссий, конкурсов, праздников и других учебных и внеучебных мероприятий, закскусий, конкурсов, праздников и других учебных и внеучебных мероприятий, направленных на правственное воспитание обучающихся  Контроль и оценка формирования результатов образования обучающихся оПК-5.1. Демонстрирует знания общих подходов к контролю и оценке результатов образования профессионального			
гражданско- патриотическому, духовно- правственному, трудовому, экологическому, эстетическому, физическому воспитанию личности; применять технологии развития ценностно- смысловой сферы личности, опыта нравственных отношений, представлений об эталонах взаимодействия с людьми ОПК-4.2 Демонстрирует умения осуществлять отбор и применять днагностические средств, форм контроля и оценки сформированности духовно-правственных ценностей; применять технологии развития духовно-правственных ценностей и опыта нравственных оправителенных и ценностей и опыта нравственных опишений ОПК-4.3. Владеет методикой планирования воспита-тельной работы в профессиональных организациях; методикой разработки сценариев, программ, положений для творческих мероприятий, экскурсий, конкурсов, праздников и других учебных и внеучебных мероприятий, направленных на нравственное воспитание обучающихся ОПК-5. С пособен осуществлять контроль и оценку формирования результатов образования обучающихся ОПК-5. 1. Демонстрирует знания общих подходов к контролю и оценке результатов профессионального			1
патриотическому, духовно- правственному, трудовому, экологическому, физическому воспитанию личности; применять технологии развития ценностно- смысловой сферы личности, опыта нравственных отношений, представлений об эталонах взаимодействия с людьми ОПК-4.2. Демонстрирует умения осуществлять отбор и применять диагностические средств, форм контроля и оценки сформированности духовно-правственных ценностей; применять технологии развития духовно-правственных ценностей и опыта иравственных отношений ОПК-4.3. Владеет методикой планирования воспита-тельной работы в профессиональных образовательных образовательных образовательных образовательной разработки сценариев, программ, положений для творческих мероприятий, экскурсий, конкурсов, праздников и других учебных и внеучебных мероприятий, направленных на нравственное воспитание обучающихся ОПК-5. Способен осуществлять контроль и оценку формирования результатов образования обучающихся, выявлять и профессионального			
нравственному, трудовому, экологическому, физическому воспитанию личности; применять технологии развития ценностно- смысловой сферы личности, опыта правственных отношений, представлений об эталонах взаимодействия с людьми  ОПК-4.2. Демонстрирует умения осуществлять отбор и применять диагностические средств, форм контроля и оценки сформированиюсти духовно-правственных ценностей, применять технологии развития духовно-правственных ценностей и опыта правственных отношений ОПК-4.3. Владеет методикой планирования воспита-тельной работы в профессиональных образовательных образовательных оогранизациях; методикой разработки сценариев, программ, положений для творческих мероприятий, экскурсий, конкурсов, праздников и других учебных и внеучебных мероприятий, экскурсий, конкурсов, праздников и других учебных и внеучебных мероприятий, ангравленных на правственное воспитание обучающихся  Контроль и оценка формирования результатов образования обучающихся, выявлять и			I -
экологическому, физическому воспитанию личности; применять технологии развития ценностно-смысловой сферы личности, опыта правственных отношений, представлений об эталонах взаимодействия с людьми  ОПК-4.2. Демонстрирует умения осуществлять отбор и применять диагностические средств, форм контроля и оценки сформированности духовно-правственных ценностей; применять технологии развития духовно-правственных ценностей и опыта правственных ценностей и опыта правственных образовательных отношений.			1 *
ястетическому, физическому воспитанию личности; применять технологии развития ценностно-смысловой сферы личности, опыта нравственных отношений, представлений об эталонах взаимодействия с людьми  ОПК-4.2. Демонстрирует умения осуществлять отбор и применять диагностические средств, форм контроля и оценки сформированиюсти духовно-нравственных ценностей, применять технологии развития духовно-нравственных ценностей и опыта нравственных отношений ОПК-4.3. Владеет методикой планирования воспита-тельной работы в профессиональных образовательных образовательных организациях; методикой разработки сценариев, программ, положений для творческих мероприятий, экскурсий, конкурсов, праздников и других учебных и внеучебных мероприятий, экскурсий, конкурсов, праздников и других учебных и внеучебных мероприятий, направленных на правственное воспитание обучающихся  Контроль и оценка формирования результатов образования обучающихся выявлять и опрофессионального			
воспитанию личности; применять технологии развития ценностию- смысловой сферы личности, опыта правственных отношений, представлений об эталонах взаимодействия с людьми  ОПК-4.2. Демонстрирует умения осуществлять отбор и применять диагностические средств, форм контроля и оценки сформированиости духовно-правственных ценностей, применять технологии развития духовно-правственных ценностей, применять технологии развития духовно-правственных ценностей и опыта нравственных опыта нравственных опыта нравственных образовательных образовательных образовательных образовательных организациях; методикой разработки сценариев, програмы, положений для творческих мероприятий, экскурсий, конкурсов, праздников и других учебных и внеучебных мероприятий, экскурсий, конкурсов, праздников и других учебных и внеучебных на нравственное воспитание обучающихся разультатов образования результатов образования результатов образования обучающихся, выявлять и ипофесснонального			I
применять технологии развития ценностно- смысловой сферы личности, опыта нравственных отношений, представлений об эталонах взаимодействия слюдьми  ОПК-4.2. Демонстрирует умения осуществлять отбор и применять диагностические средств, форм контроля и оценки сформированности духовно-правственных ценностей; применять технологии развития духовно-правственных ценностей и опыта нравственных отношений  ОПК-4.3. Владеет методикой планирования воспита-тельной работы в профессиональных образовательных образовательной разработки сценариев, программ, положений дини творческих мероприятий, экскурсий, конкурсов, праздников и других учебных и внеучебных мероприятий, направленных на нравственное воспитание обучающихся  Контроль и оценка формирования результатов осуществлять контроль и оценку формирования результатов образования обучающихся, выявлять и профессионального			1
развития ценностно- смысловой сферы личности, опыта нравственных отношений, представлений об эталонах взаимодействия с людьми ОПК-4.2. Демонстрирует умения осуществлять отбор и применять диагностические средств, форм контроля и оценки сформированности духовно-правственных ценностей; применять технологии развития духовно-правственных ценностей и опыта правственных опыта правственных образовательных образовательных образовательных образовательных образовательных образовательных протрамм, положений для творческих мероприятий, экскурсий, конкурсов, праздников и других учебных и внеучебных мероприятий, направленных на правственное воспитание обучающихся обучающихся обучающихся обучающихся результатов образования обучающихся, выявлять и обрассионального			· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
смысловой сферы личности, опыта нравственных отношений, представлений об эталонах взаимодействия с людьми  ОПК-4.2. Демонстрирует умения осуществлять отбор и применять диагностические средств, форм контроля и оценки сформированности духовно-иравственных ценностей; применять технологии развития духовно-иравственных ценностей и опыта иравственных опыта иравственных описта тельной работы в профессиональных образовательных организациях; методикой планирования воспита-тельной работы в профессиональных организациях; методикой разработки сценариев, програм, положений для творческих мероприятий, экскурсий, конкурсов, праздников и других учебных и внеучебных мероприятий, направленных на нравственное воспитание обучающихся  Контроль и оценка формирования результатов образования обучающихся, выявлять и опенку формировов к контролю и оценке результатов обучающихся, выявлять и профессионального			_
опыта нравственных отношений, представлений об эталонах взаимодействия с людьми ОПК-4.2. Демонстрирует умения осуществлять отбор и применять диагностические средств, форм контроля и оценки сформированности духовно-нравственных ценностей и опыта нравственных ценностей и опыта нравственных ценностей и опыта нравственных образовательных образовательных образовательных образовательных образовательных образовательных организациях; методикой разработки сценариев, программ, положений для творческих мероприятий, экскурсий, конкурсов, праздников и других учебных и внеучебных мероприятий, направленных на нравственное воспитание обучающихся.  Контроль и оценка формирования результатов образования обучающихся, выявлять и опрофессионального			1 ^
отношений, представлений об эталонах взаимодействия с людьми ОПК-4.2. Демонстрирует умения осуществлять отбор и применять диагностические средств, форм контроля и оценки сформированиости духовно-нравственных ценностей; применять технологии развития духовно-нравственных ценностей и опыта нравственных отношений ОПК-4.3. Владеет методикой планирования воспита-тельной работы в профессиональных образовательных организациях; методикой разработки сценариев, программ, положений для творческих мероприятий, экскурсий, конкурсов, праздников и других учебных и внеучебных мероприятий, направленных на нравственное воспитание обучающихся  Контроль и оценка формирования результатов образования обучающихся, выявлять и опрофессионального			1
об эталонах взаимодействия с людьми  ОПК-4.2. Демонстрирует умения осуществлять отбор и применять диагностические средств, форм контроля и оценки сформирования технологии развития духовно-нравственных ценностей; применять технологии развития духовно-нравственных ценностей и опыта нравственных отношений ОПК-4.3. Владеет методикой планирования воспита-тельной работы в профессиональных образовательных образовательных организациях; методикой разработки сценариев, программ, положений для творческих мероприятий, экскурсий, конкурсов, праздников и других учебных и внеучебных мероприятий, направленных на нравственное воспитание обучающихся  Контроль и оценка формирования результатов образования обучающихся, выявлять и			· •
С людьми ОПК-4.2. Демонстрирует умения осуществлять отбор и применять диагностические средств, форм контроля и оценки сформированности духовно-нравственных ценностей и опыта нравственных ценностей и опыта нравственных образовательных образования результатов образования обучающихся образования обучающихся, выявлять и опрофессионального			
ОПК-4.2. Демонстрирует умения осуществлять отбор и применять диагностические средств, форм контроля и оценки сформированности духовно-правственных ценностей применять технологии развития духовно-правственных ценностей и опыта нравственных опыта нравственных опыта нравственных опыта нравственных образовательной работы в профессиональных образовательных образовательных образовательных образовательных огранизациях; методикой разработки сценариев, программ, положений для творческих мероприятий, экскурсий, конкурсов, праздников и других учебных и внеучебных мероприятий, анагравленных на нравственное воспитание обучающихся  Контроль и оценка формирования результатов образования  ОПК-5. Способен осуществлять контроль и оценке результатов образования обучающихся, выявлять и профессионального			
умения осуществлять отбор и применять диагностические средств, форм контроля и оценки сформированности духовно-нравственных ценностей; применять технологии развития духовно-нравственных ценностей и опыта нравственных отношений ОПК-4.3. Владеет методикой планирования воспита-тельной работы в профессиональных образовательных организациях; методикой разработки сценариев, программ, положений для творческих мероприятий, экскурсий, конкурсов, праздников и других учебных и внеучебных мероприятий, направленных на нравственное воспитание обучающихся  Контроль и оценка формирования результатов образования образования ОПК-5. Способен осуществлять контроль и оценке формирования результатов образования обучающихся, выявлять и профессионального			
и применять диагностические средств, форм контроля и оценки сформированности духовно-нравственных ценностей; применять технологии развития духовно-нравственных ценностей и опыта нравственных образовательных на правственное воспитание обучающихся  Контроль и оценка формирования результатов образования обучающихся, выявлять и опрофессионального			
Диагностические средств, форм контроля и оценки сформированиости духовно-нравственных ценностей; применять технологии развития духовно-нравственных ценностей и опыта нравственных отношений ОПК-4.3. Владеет методикой планирования воспита-тельной работы в профессиональных образовательных организациях; методикой разработки сценариев, программ, положений для творческих мероприятий, экскурсий, конкурсов, праздников и других учебных и внеучебных мероприятий, направленных на нравственное воспитание обучающихся  Контроль и оценка формирования результатов образования обучающихся, выявлять и опрофессионального			1 -
форм контроля и оценки сформированности духовно-нравственных ценностей; применять технологии развития духовно-нравственных ценностей и опыта нравственных оценностей и опыта нравственных отношений ОПК-4.3. Владеет методикой планирования воспита-тельной работы в профессиональных образовательных образовательных образовательных образовательных образовательных образовательных образовотки сценариев, программ, положений для творческих мероприятий, экскурсий, конкурсов, праздников и других учебных и внеучебных мероприятий, направленных на нравственное воспитание обучающихся  Контроль и оценка формирования результатов образования обучающихся, выявлять и опрефессионального			l -
Сформированности духовно-нравственных ценностей; применять технологии развития духовно-нравственных ценностей и опыта нравственных отношений ОПК-4.3. Владеет методикой планирования воспитат-ельной работы в профессиональных образовательных на профессионального образования результатов образования обучающихся, выявлять и			
Духовно-нравственных ценностей; применять технологии развития духовно-правственных ценностей и опыта нравственных отношений ОПК-4.3. Владеет методикой планирования воспита-тельной работы в профессиональных образовательных образовательных организациях; методикой разработки сценариев, программ, положений для творческих мероприятий, экскурсий, конкурсов, праздников и других учебных и внеучебных мероприятий, направленных на нравственное воспитание обучающих образования обучающих образования обучающих подходов к контроль и оценке результатов образования обучающихся, выявлять и			1
ценностей; применять технологии развития духовно-нравственных ценностей и опыта нравственных отношений   ОПК-4.3. Владеет методикой планирования воспита-тельной работы в профессиональных образовательных образовательных организациях; методикой разработки сценариев, программ, положений для творческих мероприятий, экскурсий, конкурсов, праздников и других учебных и внеучебных мероприятий, направленных на нравственное воспитание обучающихся   ОПК-5. Способен осуществлять контроль и оценку формирования результатов образования обучающихся, выявлять и опрофессионального профессионального			
технологии развития духовно-нравственных ценностей и опыта нравственных отношений ОПК-4.3. Владеет методикой планирования воспита-тельной работы в профессиональных образовательных образовательных образовательных образовательных организациях; методикой разработки сценариев, программ, положений для творческих мероприятий, экскурсий, конкурсов, праздников и других учебных и внеучебных мероприятий, направленных на нравственное воспитание обучающихся  Контроль и оценка формирования результатов образования общих подходов к контролю и оценке результатов профессионального			_ =
Духовно-нравственных ценностей и опыта нравственных отношений ОПК-4.3. Владеет методикой планирования воспита-тельной работы в профессиональных образовательных образовательных организациях; методикой разработки сценариев, программ, положений для творческих мероприятий, экскурсий, конкурсов, праздников и других учебных и внеучебных мероприятий, направленных на нравственное воспитание обучающихся  Контроль и оценка формирования результатов образования обучающихся, выявлять и профессионального			· -
ценностей и опыта   нравственных отношений   ОПК-4.3. Владеет   методикой планирования   воспита-тельной работы в   профессиональных   образовательных   образовательных   организациях; методикой   разработки сценариев,   программ, положений для   творческих мероприятий,   экскурсий, конкурсов,   праздников и других   учебных и внеучебных   мероприятий, направленных   на нравственное воспитание   обучающихся   ОПК-5. Способен   осуществлять контроль и   оценку формирования   результатов   образования   обучающихся, выявлять и   профессионального   профессионального			·
ОПК-4.3. Владеет методикой планирования воспита-тельной работы в профессиональных образовательных образовательных организациях; методикой разработки сценариев, программ, положений для творческих мероприятий, экскурсий, конкурсов, праздников и других учебных и внеучебных мероприятий, направленных на нравственное воспитание обучающихся  Контроль и оценка формирования результатов образования обучающихся, выявлять и опрофессионального			
методикой планирования воспита-тельной работы в профессиональных образовательных образовательных организациях; методикой разработки сценариев, программ, положений для творческих мероприятий, экскурсий, конкурсов, праздников и других учебных и внеучебных мероприятий, направленных на нравственное воспитание обучающихся  Контроль и оценка формирования результатов образования  ОПК-5. Способен оценку формирования результатов образования обучающихся, выявлять и профессионального			нравственных отношений
Воспита-тельной работы в профессиональных образовательных образовательных образовательных организациях; методикой разработки сценариев, программ, положений для творческих мероприятий, экскурсий, конкурсов, праздников и других учебных и внеучебных мероприятий, направленных на нравственное воспитание обучающихся  Контроль и оценка формирования результатов образования обучающихся, выявлять и вострой и оценке результатов профессионального			ОПК-4.3. Владеет
Контроль и оценка формирования результатов образования  ОПК-5. Способен осредования осуществлять контроль и оценке результатов обучающихся, выявлять и профессионального			
Контроль и оценка формирования результатов образования  ОПК-5. Способен осредования осуществлять контроль и оценке результатов обучающихся, выявлять и профессионального			
организациях; методикой разработки сценариев, программ, положений для творческих мероприятий, экскурсий, конкурсов, праздников и других учебных и внеучебных мероприятий, направленных на нравственное воспитание обучающихся  Контроль и оценка формирования результатов образования образования обучающихся, выявлять и профессионального			
разработки сценариев, программ, положений для творческих мероприятий, экскурсий, конкурсов, праздников и других учебных и внеучебных мероприятий, направленных на нравственное воспитание обучающихся  Контроль и оценка формирования результатов образования  образования  обучающихся, выявлять и  разработки сценариев, программ, положений для творческих мероприятий, конкурсов, праздников и других учебных и внеучебных мероприятий, направленных на нравственное воспитание обучающихся  ОПК-5. Способен осуществлять контроль и оценку формирования результатов образования обучающихся, выявлять и профессионального			1 ^
Программ, положений для творческих мероприятий, экскурсий, конкурсов, праздников и других учебных и внеучебных мероприятий, направленных на нравственное воспитание обучающихся  Контроль и оценка формирования результатов образования обучающихся, выявлять и профессионального			
Творческих мероприятий, экскурсий, конкурсов, праздников и других учебных и внеучебных мероприятий, направленных на нравственное воспитание обучающихся  Контроль и оценка формирования результатов образования  ОПК-5. Способен осуществлять контроль и оценку формирования результатов образования обучающихся, выявлять и профессионального			1 1 1
экскурсий, конкурсов, праздников и других учебных и внеучебных мероприятий, направленных на нравственное воспитание обучающихся  Контроль и оценка формирования результатов образования  ОПК-5. Способен осуществлять контроль и оценку формирования результатов образования обучающихся, выявлять и профессионального			1 1 1
праздников и других учебных и внеучебных мероприятий, направленных на нравственное воспитание обучающихся  Контроль и оценка формирования результатов образования  образования  ОПК-5. Способен осуществлять контроль и оценку формирования результатов образования обучающихся, выявлять и профессионального			
учебных и внеучебных мероприятий, направленных на нравственное воспитание обучающихся  Контроль и оценка формирования результатов образования  ОПК-5. Способен осуществлять контроль и оценку формирования результатов образования обучающихся, выявлять и профессионального			
мероприятий, направленных на нравственное воспитание обучающихся  Контроль и оценка формирования результатов образования  образования  ОПК-5. Способен осуществлять контроль и оценку формирования результатов образования обучающихся, выявлять и профессионального			
Контроль и оценка формирования результатов образования  образования  образования  на нравственное воспитание обучающихся  ОПК-5. Способен осуществлять контроль и оценку формирования результатов образования обучающихся, выявлять и профессионального			
Контроль и оценка ОПК-5. Способен ОПК-5.1. Демонстрирует осуществлять контроль и образования образования образования результатов образования обучающихся, выявлять и обучающихся			
Контроль и оценка формирования результатов образования образования обучающихся, выявлять и ОПК-5.1. Демонстрирует знания общих подходов к контролю и оценке результатов образования профессионального			· -
формирования результатов образования осуществлять контроль и оценку формирования результатов образования обучающихся, выявлять и знания общих подходов к контролю и оценке результатов профессионального			•
образования оценку формирования контролю и оценке результатов образования обучающихся, выявлять и профессионального	1 -		
результатов образования результатов обучающихся, выявлять и профессионального			
обучающихся, выявлять и профессионального	образования		_
			- ·
корректировать трудности в образования и		1	
		корректировать трудности в	образования и

Психолого-педагогические технологии в профессиональной деятельности	ОПК-6. Способен использовать психолого-педагогические технологии в профессиональной деятельности, необходимые для индивидуализации обучения, развития, воспитания, в том числе обучающихся с особыми образовательными	профессионального обучения, в том числе освоения профессии (квалификации)  ОПК-5.2. Формулирует образовательные результаты обучающихся в рамках учебных предметов, дисциплин, модулей  ОПК-5.3. Осуществляет выбор содержания, методов, приемов организации контроля и оценки, в том числе ИКТ, в соответствии с установленными требованиями к образовательным результатам обучающихся и применение их на практике  ОПК-6.1. Демонстрирует знание возрастных особенностей профессионального становления личности, основных методов психолого-педагогической диагностики профессионального развития личности,
		обучающихся ОПК-6.2. Демонстрирует умения определять индивидуально-психологические особенности личности, анализировать деятельность, поведение с использованием базовых психологических
		категорий и понятий ОПК-6.3. Демонстрирует владение технологиями профессионально-личностного развития ОПК-6.4. Демонстрирует знания психолого-
	20	педагогических технологий в профессиональной деятельности, необходимые для индивидуализации обучения, развития,

		DOGETY TO THE TOTAL THE TOTAL TO THE TOTAL TOTAL TO THE T
		воспитания, в том числе
		обучающихся с особыми
		образовательными
		потребностями
		ОПК-6.5.
		Дифференцированно
		отбирает и применяет
		психолого-педагогические
		технологии в
		профессиональной
		деятельности, необходимые
		для индивидуализации
		обучения, развития,
		воспитания, в том числе
		обучающихся с особыми
		образовательными
		потребностями
		ОПК-6.6. Использует
		средства педагогической
		поддержки
		профессионального
		самоопределения и
		профессионального
		развития субъектов
		образовательной
		деятельности
Взаимодействие с	ОПК-7. Способен	ОПК-7.1. Проводит отбор и
участниками	взаимодействовать с	применение форм, методов
образовательных отношений	участниками	и технологий
	образовательных отношений	взаимодействия и
	в рамках реализации	COTOUTHIANGCTON VINCTINATOR
	1 1	сотрудничества участников
	образовательных программ	образовательных
	1 1	образовательных отношений в урочной
	1 1	образовательных отношений в урочной деятельности, внеурочной
	1 1	образовательных отношений в урочной деятельности, внеурочной деятельности в рамках
	1 1	образовательных отношений в урочной деятельности, внеурочной деятельности в рамках реализации программ
	1 1	образовательных отношений в урочной деятельности, внеурочной деятельности в рамках реализации программ профессионального
	1 1	образовательных отношений в урочной деятельности, внеурочной деятельности в рамках реализации программ профессионального обучения, СПО и (или) ДПО
	1 1	образовательных отношений в урочной деятельности, внеурочной деятельности в рамках реализации программ профессионального обучения, СПО и (или) ДПО ОПК-7.2. Планирует и
	1 1	образовательных отношений в урочной деятельности, внеурочной деятельности в рамках реализации программ профессионального обучения, СПО и (или) ДПО ОПК-7.2. Планирует и организует деятельность
	1 1	образовательных отношений в урочной деятельности, внеурочной деятельности в рамках реализации программ профессионального обучения, СПО и (или) ДПО ОПК-7.2. Планирует и организует деятельность основных участников
	1 1	образовательных отношений в урочной деятельности, внеурочной деятельности в рамках реализации программ профессионального обучения, СПО и (или) ДПО ОПК-7.2. Планирует и организует деятельность основных участников образовательных
	1 1	образовательных отношений в урочной деятельности, внеурочной деятельности в рамках реализации программ профессионального обучения, СПО и (или) ДПО ОПК-7.2. Планирует и организует деятельность основных участников образовательных отношений, в том числе в
	1 1	образовательных отношений в урочной деятельности, внеурочной деятельности в рамках реализации программ профессионального обучения, СПО и (или) ДПО ОПК-7.2. Планирует и организует деятельность основных участников образовательных отношений, в том числе в сфере предпринимательской
	1 1	образовательных отношений в урочной деятельности, внеурочной деятельности в рамках реализации программ профессионального обучения, СПО и (или) ДПО ОПК-7.2. Планирует и организует деятельность основных участников образовательных отношений, в том числе в сфере предпринимательской деятельности в образовании
	1 1	образовательных отношений в урочной деятельности, внеурочной деятельности в рамках реализации программ профессионального обучения, СПО и (или) ДПО ОПК-7.2. Планирует и организует деятельность основных участников образовательных отношений, в том числе в сфере предпринимательской деятельности в образовании ОПК-7.3. Демонстрирует
	1 1	образовательных отношений в урочной деятельности, внеурочной деятельности в рамках реализации программ профессионального обучения, СПО и (или) ДПО ОПК-7.2. Планирует и организует деятельность основных участников образовательных отношений, в том числе в сфере предпринимательской деятельности в образовании ОПК-7.3. Демонстрирует знания основ
	1 1	образовательных отношений в урочной деятельности, внеурочной деятельности в рамках реализации программ профессионального обучения, СПО и (или) ДПО ОПК-7.2. Планирует и организует деятельность основных участников образовательных отношений, в том числе в сфере предпринимательской деятельности в образовании ОПК-7.3. Демонстрирует знания основ эффективного
	1 1	образовательных отношений в урочной деятельности, внеурочной деятельности в рамках реализации программ профессионального обучения, СПО и (или) ДПО ОПК-7.2. Планирует и организует деятельность основных участников образовательных отношений, в том числе в сфере предпринимательской деятельности в образовании ОПК-7.3. Демонстрирует знания основ эффективного педагогического общения,
	1 1	образовательных отношений в урочной деятельности, внеурочной деятельности в рамках реализации программ профессионального обучения, СПО и (или) ДПО ОПК-7.2. Планирует и организует деятельность основных участников образовательных отношений, в том числе в сфере предпринимательской деятельности в образовании ОПК-7.3. Демонстрирует знания основ эффективного педагогического общения, риторики, методов и
	1 1	образовательных отношений в урочной деятельности, внеурочной деятельности в рамках реализации программ профессионального обучения, СПО и (или) ДПО ОПК-7.2. Планирует и организует деятельность основных участников образовательных отношений, в том числе в сфере предпринимательской деятельности в образовании ОПК-7.3. Демонстрирует знания основ эффективного педагогического общения,

		приемами достижения
		взаимопонимания,
		профилактики и разрешения
		конфликтов
		ОПК-7.5. Владеет
		техниками и приемами
		эффективной коммуникации
		с участниками
		образовательных отношений
Научные основы	ОПК-8. Способен	ОПК-8.1. Осуществляет
педагогической	осуществлять	анализ отечественного и
деятельности	педагогическую	зарубежного опыта и
	деятельность на основе	научных достижений в
	специальных научных	педагогической
	знаний	деятельности
	SHAIRIN	ОПК-8.2. Демонстрирует
		, , 1 13
		знание основных
		компонентов целостного
		педагогического процесса
		профессиональной
		подготовки рабочих
		(специалистов) и историю
		его развития; знает понятие,
		структуру, функции, цели
		педагогической
		деятельности, требования к
		современному
		педагогическому процессу,
		преподавателю; основы и
		технологию организации
		учебно- профессиональной,
		научно- исследовательской,
		проектной и иной
		деятельности обучающихся
		ОПК-8.3. Демонстрирует
		специальные научные
		знания в вопросах обучения
		· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
		взрослых ОПК-8.4. Владеет основами
		проведения научно-
		исследовательской работы;
		приемами научной и
		специальной устной и
		письменной речи

#### 3.3 Профессиональные компетенции и индикаторы их достижения

Задача ПД	Объект или область	Код и	Код и	Основание
	знания	наименование	наименование	(ПС, анализ
		профессионал	индикатора	опыта)
		ьной	достижения	
		компетенции	профессиональн	

			ой компетенции	
	Тип задач профес	ссиональной дея		
	,, <b>F</b> - <b>F</b> -	ПК -1.	ПК -1.1.	Анализ
Осуществлени (	Образовательный	Способен	Анализирует	педагогическог
•	процесс в	реализовать	тенденции	о опыта
	профессиональном в	программы	развития	
	профессиональном	профессионал	профессиональн	
1 -	обучении,	ьного	ого образования,	
	профессиональном	обучения,	общую политику	
	образовании,	СПО и (или)	образовательных	
	дополнительном	ДПП по	организаций	
1 -	образовании	учебным	СПО и ДПО	
требованиями	•	предметам,	ПК -1.2.	
федеральных		курсам,	Совместно с	
государственн		дисциплинам	обучающимися	
ых		(модулям),	проектирует	
образовательн		практикам	комплекс	
ых		1	учебно-	
стандартов			профессиональн	
1			ых целей и задач	
			ПК -1.3.	
			Определяет	
			содержание и	
			технологию	
			профессиональн	
			0-	
			педагогической	
			деятельности	
			ПК -1.4.	
			Проектирует и	
			организовывает	
			процесс	
			профессиональн	
			0-	
			педагогической	
			деятельности по	
			подготовке	
			рабочих,	
			служащих и	
			специалистов	
			среднего звена	
		ПК -2.	ПК -2.1.	
		Способен	Демонстрирует	
Разработка		модернизиров	знание	
программно-		ать и	педагогические,	
методического		использовать	санитарно-	
обеспечения		возможности	гигиенические,	
учебных		образовательн	эргономические,	
предметов,		ой среды для	эстетические,	
курсов,		достижения	психологические	
дисциплин,		личностных,	и специальные	
профессиональ		учебно-	требования к	

	T		
ных модулей	профессионал	дидактическому	
программ	ьных	обеспечению	
профессиональ	результатов	образовательной	
ного	обучения и	среды в	
обучения, СПО	обеспечения	соответствии с	
и (или)ДПП	качества	ее спецификой и	
	образовательн	характером	
	ого процесса	реализуемых	
		программ	
		ПК -2.2.	
		Разрабатывает	
		мероприятия по	
		модернизации	
		материально-	
		технической	
		базы учебного	
		кабинета	
		(лаборатории,	
		иного учебного	
		помещения),	
		выбирает	
		учебное	
		оборудование;	
		= -	
		контролирует	
		санитарно-	
		бытовые условия	
		и условия	
		внутренней	
		среды учебного	
		кабинета	
		(лаборатории,	
		иного учебного	
		помещения),	
		выполняет	
		требования	
		охраны труда;	
		обеспечивает	
		сохранность и	
		эффективное	
		использование	
		учебного	
		оборудования	
		ПК -2.3. Владеет	
		методами	
		проектирования	
		элементов	
		образовательной	
		среды,	
		обеспечивающи	
		х качество	
		образовательног	
		о процесса	
<u> </u>		<u> </u>	

	1 .		Т	I
Разработка программно-методического обеспечения учебных курсов, предметов и программ для образования детей и взрослых		ПК -3. Способен использовать современные профессионал ьно- педагогическ ие технологии проектирован ия формы, средства и методы профессионал ьного обучения и диагностики в процессе организации изучения учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), практик	ПК -3.1. Демонстрирует знание методических основ проектирования и применения профессиональн о- педагогических технологий; форм, средства и методов профессиональн ого обучения и диагностики необходимых для организации изучения учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), практик  ПК -3.2. Применяет современные технические средства обучения и образовательные технологии, с учетом особенностей преподаваемого учебного предмета, курса, дисциплины (модуля), практики  ПК -3.3. Демонстрирует владение методикой проектирования и адаптасции профессиональн о-	«Педагог дополнительно го образования детей и взрослых», утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты РФ от 08.09.15 г. № 613н (зарегистриров ан Министерство м юстиции РФ 24.09.15г., регистр. № 38994)

		педагогических	
		технологий,	
		форм, средств и	
		методов	
		профессиональн	
		ого обучения и	
		диагностики к	
		условиям	
		реализации	
		программ СПО и	
		(или) ДПО	
		ПК -4.1.	
		Демонстрирует	
		специальные	
		научные знания	
		В Т.Ч. В	
		предметной	
Организация и	ПК -4.	области (по	
осуществление	Способен	отраслям), знает	
учебно-	использовать	особенности	
производствен	современные	организации	
ной	профессионал	труда,	
деятельности в	ьно-	современные	
соответствии с	педагогическ	производственн	
нормативно-	ие	ые технологии,	
правовыми	технологии,	производственно	
актами в сфере	формы,	е оборудование	
образования и	средства и	и правила его	
производства	методы	эксплуатации;	
np chozentizu	профессионал	требования	
	ьного	охраны труда	
	обучения и	при выполнении	
	диагностики в	профессиональн	
	процессе	ой деятельности	
	организации	(по отраслям)	
	изучения	(no orpaciona)	
	учебных	ПК -4.2. Умеет	«Педагог
	предметов,	выполнять	дополнительно
	курсов,	деятельность и	го образования
	курсов, дисциплин	(или)	детей и
	дисциплин (модулей),	демонстрировать	взрослых»,
	практик	элементы	утвержденный
	πρακτεικ		приказом
		деятельности, осваиваемой	Министерства
			труда и
		обучающимися,	социальной
		и (или)	защиты РФ от
		выполнять	08.09.15 г. № 613н
		задания,	и отзн (зарегистриров
		предусмотренны	ан
		е программой	Министерство
		учебного	

Т	 		Г
		предмета, курса,	м юстиции РФ
		дисциплины	24.09.15г.,
		(модуля),	регистр.
		практики	№ 38994)
		ПК -4.3.	
		Осуществляет	
		•	
		выполнение	
		трудовых	
		операций,	
		приемов,	
		действий	
		профессиональн	
		ой деятельности,	
		предусмотренно	
		й программой	
		учебного	
		предмета, курса,	
		дисциплины	
		(модуля),	
		практики	
		практики	
		ПК -4.4. Владеет	
		методами	
		научного	
		исследования в	
		предметной	
		области (по	
		отрасли)	
		THC 5 1	
		ПК-5.1.	
		Демонстрирует	
		знание	
		методологическ	
		их основ, теории	
		и практики,	
		перспективных	
		направлений	
		развития	
		профессиональн	
	ПК-5.	ого образования,	
	Способен	и (или) ДПО, и	
	осуществлять	(или)	
Организационн	организацион	профессиональн	
0-	но-	ого обучения	
педагогическое	педагогическо	•	
сопровождение	e	ПК-5.2. Знает	
методической	сопровождени	требования к	
деятельности	е	ΦΓΟС СΠΟ,	
преподавателе	методической	образовательны	
и мастеров	деятельности	м программам	
производствен	В	их компонентам,	
проповодотвен	-	THE ROUTHOUTOUT WIN,	<u> </u>

~	1		
ного обучения	профессионал	современным	
	ьном	учебным и	
	образовании и	учебно-	
	(или) ДПО	методическим	
		пособиям,	
		электронным	
		образовательны	
		м ресурсам,	
		иным	
		методическим	
		материалам;	
		подходы к	
		разработке	
		образовательных	
		программ,	
		учебно-	«Педагог
		методических	дополнительно
		материалов,	го образования
		обеспечивающи	детей и взрослых»,
		х реализацию	утвержденный
		программ СПО,	приказом
		ДПП (в	Министерства
		соответствии с	труда и
		профилем)	социальной
			защиты РФ от
		ПК-5.3.	08.09.15 г.
		Осуществляет	№ 613н
		проектирование	(зарегистриров
		образовательног	ан Муууулган атта
		о процесса на	Министерство м юстиции РФ
		основе	24.09.15г.,
		современных	регистр.
		требований	№ 38994)
		(требований	,
		ФГОС СПО и	
		профессиональн	
		ых стандартов,	
		примерных	
		образовательных	
		программ (в	
		зависимости от	
		образовательной	
		программы),	
		тенденций	
		развития	
		соответствующе	
		й области	
		профессиональн	
		ой деятельности)	
		ПК-5.4. Умеет	
		осуществлять	

организационное , методическое и консультационн сопровождение разработки образовательных программ, учебнометодического обеспечения реализации программ СПО и (или) ДПО и (или) программ профессиональн ого обучения, контролировать и оценивать качество разработанной программнометодической документации, организовывать экспертизу (рецензирование образовательных программ профессиональн ого обучения и (или) СПО и (или) ДПО и их учебнометодического обеспечения ПК-5.5. Владеет методикой проектирования образовательных программ, рабочих программ дисциплин, (модулей), учебного, научнометодического и учебнометодического

обеспечения
программ
профессиональн
ого обучения, и
(или) СПО, и
(или) ДПО

3.4. Перечень обобщённых трудовых функций профессионального стандарта и трудовых функций, соответствующих профессиональной деятельности выпускника ОПОП ВО

Наименование профессиональной компетенции	Код и наименовани е профессиона льного стандарта	Наименование обобщённой трудовой функции	Наименование трудовой функции, соответствующей профессиональной деятельности выпускника	Код трудовой функции
ПК -2 Способен модернизировать и использовать возможности образовательной среды для достижения личностных, учебно- профессиональных результатов обучения и обеспечения качества образовательного процесса	01.003 Профессиона льный стандарт «Педагог дополнительн ого образования детей и взрослых»	Организационн о- педагогическое обеспечение реализации дополнительны х образовательн ых программ	Организационно- педагогическое обеспечение развития социального партнерства и продвижения услуг дополнительного образования детей и взрослых	C/02.6
ПК -3 Способен использовать современные профессионально- педагогические технологии проектирования формы, средства и методы профессионального обучения и диагностики в процессе	01.003 Профессионал ьный стандарт «Педагог дополнительн ого образования детей и взрослых»	Организационн о-методическое обеспечение реализации дополнительны х общеобразоват ельных программ	Организация и проведение исследований рынка услуг дополнительного образования детей и взрослых Организационнопедагогическое сопровождение методической деятельности педагогов дополнительного	B/01.6

изучения учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), практик				
ПК -4 Способен выполнять деятельность и (или) демонстрировать элементы осваиваемой обучающимися деятельности, предусмотренной программой учебного предмета, курса, дисциплины (модуля), практики	01.003 Профессиона льный стандарт «Педагог дополнительн ого образования детей и взрослых»	Организационн о- педагогическое обеспечение реализации дополнительны х образовательных программ	Организация дополнительного образования детей и взрослых по одному или нескольким направлениям деятельности	C/03.6

4. ДОКУМЕНТЫ, РЕГЛАМЕНТИРУЮЩИЕ СОДЕРЖАНИЕ И ОРГАНИЗАЦИЮ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА ПРИ РЕАЛИЗАЦИИ ОПОП ПО НАПРАВЛЕНИЮ ПОДГОТОВКИ 44.03.04 ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБУЧЕНИЕ (ПО ОТРАСЛЯМ), НАПРАВЛЕННОСТЬ (ПРОФИЛЬ) СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО - ТЕХНОЛОГИЯ ПРОИЗВОДСТВА И ПЕРЕРАБОТКИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ

В соответствии со Статьей 2 Федерального закона Российской Федерации от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ и ФГОС ВО по данному направлению подготовки содержание и организация образовательного процесса при реализации данной ОПОП ВО регламентируется учебным планом; календарным учебным графиком, рабочими программами дисциплин (модулей), программами практик, оценочными и методическими материалами, а также другими материалами, обеспечивающими качество подготовки и воспитания обучающихся;

Структура ОПОП ВО бакалавриата включает следующие разделы:

#### Блок 1 «Дисциплины (модули)»:

- Обязательная часть
- Часть, формируемая участниками образовательных отношений

#### Блок 2 «Практика»:

- Обязательная часть
- Часть, формируемая участниками образовательных отношений

### Блок 3 «Государственная итоговая аттестация» ФТД. Факультативы.

Структура ОПОП ВО бакалавриата включает обязательную часть и часть, формируемую участниками образовательных отношений.

К обязательной части ОПОП относятся дисциплины (модули) и практики, обеспечивающие формирование всех общепрофессиональных компетенций.

К части, формируемой участниками образовательных отношений, относятся дисциплины (модули) и практики, обеспечивающие формирование профессиональных компетенций, установленных настоящей ОПОП.

## 4.1. Учебный план, календарный учебный график по направлению (специальности) подготовки 44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям), направленность (профиль) Сельское хозяйство - технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции

Календарный учебный график служит для организации учебного процесса при освоении ОПОП для обучающихся всех форм обучения и формируется на учебный год на основе требований ФГОС ВО по направлению подготовки к срокам освоения ОПОП и учебных планов.

Календарный учебный график является составной частью учебного плана. Календарный учебный график включает: начало и окончание учебных семестров, сроки проведения итоговых контрольных мероприятий, сроки проведения учебной, производственной, преддипломной практик, сроки подготовки и проведения итоговых государственных испытаний, сроки каникул. Учебный процесс ведется строго в соответствии с календарным учебным графиком.

Для обучающихся инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья (при их наличии) предоставляется возможность обучения по программе бакалавриата, учитывающей особенности их психофизического развития, индивидуальных возможностей и при необходимости обеспечивающей коррекцию нарушения развития и социальную адаптацию указанных лиц.

Учебный план и календарный учебный график представлены в Приложении 1.

## 4.2. Содержание основной профессиональной образовательной программы по направлению подготовки 44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям), направленность (профиль) Сельское хозяйство - технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции

Содержание образовательной программы по направлению подготовки 44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям), направленность (профиль) Сельское хозяйство - технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции в полном объеме представлено в рабочих программах дисциплин (модулей) обязательной части и части, формируемую участниками образовательных отношений учебного плана, включая дисциплины по выбору студента (Приложение 4).

## 4.3. Программы учебной и производственной практик по направлению подготовки 44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям), направленность (профиль) Сельское хозяйство - технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции

В соответствии с ФГОС ВО по направлению подготовки 44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям), направленность (профиль) Сельское хозяйство - технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции в Блок 2 «Практика» входят учебная и производственная практики.

Порядок проведения практики для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья с учетом особенностей их психофизического развития, индивидуальных возможностей и состояния здоровья устанавливается в зависимости от вида реализуемой практики. При определении мест учебной и производственной практик для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья учитываются рекомендации медико-социальной экспертизы, отраженные индивидуальной программе реабилитации инвалида, относительно рекомендованных условий и видов труда. При необходимости для прохождения практик создаются специальные рабочие места в соответствии с характером нарушений, а также с учетом профессионального деятельности И характера труда, выполняемых обучающимся-инвалидом трудовых функций. Для лиц с ограниченными возможностями здоровья выбор мест

прохождения практик должен учитывать состояние здоровья и требования по доступности.

## 4.3.1 Программы учебных практик по направлению подготовки 44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям), направленность (профиль) Сельское хозяйство - технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции

При реализации ОПОП ВО по направлению подготовки 44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям), направленность (профиль) Сельское хозяйство - технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции предусматриваются следующие типы учебной практики (Приложение  $N \ 25$ :

- ознакомительная практика, 2 семестр, 9 зачетных единиц;
- общепрофессиональная практика, 4 семестр, 3 зачетные единицы.

# 4.3.2. Программы производственных практик по направлению подготовки 44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям), направленность (профиль) Сельское хозяйство - технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции

При реализации ОПОП ВО по направлению подготовки 44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям), направленность (профиль) Сельское хозяйство - технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции предусматриваются следующие типы производственной практики (Приложение 6):

- педагогическая практика, 6,7,8 семестры, 30 зачетных единиц;
- общепрофессиональная практика, 6 семестр, 9 зачетных единиц;
- эксплуатационная практика, 4 семестр, 9 зачетных единиц.

Перечень предприятий, учреждений и организаций, с которыми вуз имеет заключенные договоры (в соответствии с требованием Статьи 13, п. 7 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»):

- ОГАПОУ «Белгородский техникум общественного питания»;
- ОГАПОУ «Белгородский техникум промышленности и сферы услуг»;
- факультет СПО ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ.

Учебная и (или) производственная практики могут проводиться в структурных подразделениях организации (БелгородскогоГАУ) - на кафедре профессионального обучения и социально-педагогических дисциплин (учебная ознакомительная практика).

Производственная эксплуатационная практика проводится на предприятиях в соответствии профилем и направленностью программы.

### 4.3.3. Программа научно-исследовательской работы (НИР) по направлению подготовки (специальности)

В структуре учебного плана по направлению подготовки 44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям), направленность (профиль) Сельское хозяйство - технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции отсутствует тип практики по выполнению научно-исследовательской работы (НИР).

4.4. Программа государственной итоговой аттестации 44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям), направленность (профиль) Сельское хозяйство - технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции

В блок 3 «Государственная итоговая аттестация» входит *выполнение и защита* выпускной квалификационной работы.

Требования к содержанию, объему и структуре выпускной квалификационной работы определены в программе государственной итоговой аттестации (Приложение 3).

Задачами ГИА бакалавров являются: определение уровня подготовки выпускника, претендующего на получение соответствующего уровня высшего образования, и соответствия его подготовки требованиям ФГОС ВО по направлению подготовки 44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям), направленность (профиль) Сельское хозяйство - технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции; принятие решения о присвоении соответствующей квалификации и выдаче выпускнику диплома установленного образца; выдача рекомендаций о целесообразности дальнейшего обучения выпускника на следующем уровне высшего образования.

#### 5. ФАКТИЧЕСКОЕ РЕСУРСНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ОПОП

Фактическое ресурсное обеспечение данной ОПОП ВО формируется на основе требований к условиям реализации основных образовательных программ бакалавриата, определяемых ФГОС ВО по направлению подготовки44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям), направленность (профиль) Сельское хозяйство - технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции.

#### 5.1. Общесистемные требования к реализации ОПОП

Университет располагает материально-технической базой, соответствующей действующим противопожарным правилам нормам И проведение обеспечивающей дисциплинарной всех видов И подготовки, научно-исследовательской междисциплинарной практической И работ обучающихся, предусмотренных учебным планом.

Каждый обучающийся в течение всего периода обучения обеспечен индивидуальным неограниченным доступом одной К или нескольким электронно-библиотечным системам (электронным библиотекам) И электронной информационно-образовательной организации. среде Электронно-библиотечная (электронная библиотека) система электронная информационно-образовательная среда обеспечивают возможность доступа обучающегося из любой точки, в которой имеется доступ к информационнотелекоммуникационной сети «Интернет» (далее сеть «Интернет»), территории организации, так и вне ее.

Электронная информационно-образовательная среда организации обеспечивает:

- доступ к учебным планам, рабочим программам дисциплин (модулей), практик, к изданиям электронных библиотечных систем и электронным образовательным ресурсам, указанным в рабочих программах;
- фиксацию хода образовательного процесса, результатов промежуточной аттестации и результатов освоения программы бакалавриата;
- формирование электронного портфолио обучающегося, в том числе сохранение работ обучающегося, рецензий и оценок на эти работы со стороны любых участников образовательного процесса;
- взаимодействие между участниками образовательного процесса, в том числе синхронное и (или) асинхронное взаимодействие посредством сети «Интернет».

Функционирование электронной информационно-образовательной среды обеспечивается соответствующими средствами информационно-коммуникационных технологий и квалификацией работников, ее использующих и поддерживающих.

#### 5.2. Кадровое обеспечение образовательного процесса

- 5.2.1 Реализация ОПОП обеспечивается педагогическими работниками университета, а также лицами, привлекаемыми университетом к реализации ОПОП на условиях гражданско-правового договора.
- 5.2.2. Доля педагогических работников университета, участвующих в реализации программы бакалавриата, и лиц, привлекаемых университетом к реализации программы бакалавриата на иных условиях (исходя из количества замещаемых ставок, приведенного к целочисленным значениям), ведущих научную, учебно-методическую и (или) практическую работу, соответствующую профилю преподаваемой дисциплины (модуля), составляет не менее 70 процентов.
- 5.2.3. Доля педагогических работников университета, участвующих в реализации ОПОП, и лиц, привлекаемых университетом к реализации ОПОП на иных условиях (исходя из количества замещаемых ставок, приведенного к целочисленным значениям) из числа руководителей и работников иных организаций, осуществляющими трудовую деятельность в профессиональной сфере, соответствующей профессиональной деятельности, к которой готовятся выпускники (имеющих стаж работы в данной профессиональной сфере не менее 3 лет) в общем числе педагогических работников университета, участвующих в реализации ОПОП, и лиц, привлекаемых университетом к реализации ОПОП на иных условиях, составляет не менее 10 процентов.
- 5.2.4. Доля педагогических работников университета и лиц, привлекаемых к образовательной деятельности университета на иных условиях (исходя из количества замещаемых ставок, приведенного к целочисленным значениям), имеющих ученую степень (в том числе ученую степень, присвоенную за рубежом и признаваемую в Российской Федерации) и (или) ученое звание (в том числе ученое звание, полученное за рубежом и признаваемое Российской Федерации), в общем числе научно-педагогических работников университета, составляет не менее 65 процентов.

Сведения о кадровом обеспечении представлены в Приложении 7.

#### 5.3. Образовательные технологии, используемые при реализации ОПОП

При проведении учебных занятий по направлению подготовки 44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям), направленность (профиль) Сельское хозяйство - технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции университет обеспечивает развитие у обучающихся навыков командной работы, межличностной коммуникации, принятия решений, лидерских качеств путем использования в учебном процессе следующих образовательных технологий:

-проблемное обучение - создание в учебной деятельности проблемных ситуаций и организация активной самостоятельной деятельности обучающихся по их разрешению, в результате чего происходит творческое овладение знаниями, умениями, навыками, развиваются мыслительные способности;

- проектные методы обучения работа по данной методике дает возможность развивать индивидуальные творческие способности обучающихся, более осознанно подходить к профессиональному и социальному самоопределению;
- *исследовательские методы в обучении* дают возможность обучающимся самостоятельно пополнять свои знания, глубоко вникать в изучаемую проблему и предполагать пути ее решения;
- *интерактивные технологии* (деловые игры, тренинги, дискуссии, диспуты, кейсы, портфолио и др.) в ходе реализации которых обучение происходит во взаимодействии всех обучающихся, включая педагога. В ходе работы идет обмен знаниями, идеями, способами деятельности. Создается среда образовательного общения, которая

характеризуется открытостью, взаимодействием участников, равенством их аргументов, накоплением совместного знания, возможностью взаимной оценки и контроля.

### 5.4. Материально-техническое и учебно-методическое обеспечение образовательного процесса

5.4.1. Помещения собой представляют учебные аудитории для проведения учебных занятий лекционного типа, занятий семинарского типа, курсовых курсового проектирования (выполнения работ). групповых индивидуальных консультаций, промежуточной текущего контроля аттестации, а также помещения для самостоятельной работы и помещения для хранения профилактического обслуживания учебного оборудования. Помещения укомплектованы специализированной мебелью, оснащены оборудованием техническими средствами обучения, служащими представления vчебной для информации большой аудитории.

Перечень материально-технического обеспечения, необходимого для реализации ОПОП, включает в себя лаборатории, оснащенные лабораторным оборудованием, в зависимости от степени его сложности.

Помещения для самостоятельной работы обучающихся оснащены компьютерной техникой с возможностью подключения к сети «Интернет» и обеспечением доступа в электронную информационно-образовательную среду организации.

Сведения о материально-техническом обеспечении образовательного процесса при реализации ОПОП содержатся в *Приложении 9* 

5.4.2. В университете функционирует библиотека, а также вузом заключены договоры с электронными библиотечными системами (электронными библиотеками). Кроме того, в университете функционирует собственная электронная библиотека, включающая в себя учебные и учебно-методические издания по дисциплинам (модулям), практикам, государственной итоговой аттестации, разработанные преподавателями университета.

В библиотеке университета имеется 2 читальных зала. Наличие электронного каталога и подключение его к локальной компьютерной сети дает возможность оперативно получить данные о запрашиваемом источнике, библиографическую справку по интересующему вопросу, осуществить просмотр бюллетеня новых поступлений. В библиотеке большое количество электронных ресурсов по статистическим материалам.

Библиотечный фонд укомплектован основной литературой, перечисленной в рабочих программах дисциплин (модулей), практик и дополнительной литературой в соответствии с требованиями ФГОС ВО.

Сведения о наличии учебной, учебно-методической литературы и иных библиотечно-информационных ресурсов и средств обеспечения образовательного процесса ОПОП представлены в *Приложении* 8.

Образовательная программа обеспечена учебно-методической документацией и материалами по дисциплинам (модулям) образовательной программы.

Внеаудиторная работа обучающихся сопровождается методическим обеспечением. Учебно-методические документы содержат рекомендации и задания для самостоятельной работы обучающихся.

Фонд дополнительной литературы помимо учебной включает официальные, справочно-библиографические и специализированные периодические издания

учебниками большинству учебные ПО дисциплин имеются пособия, разработанные преподавателями (B том электронные версии числе которые пособий), учебный материал, целом охватывают основной предусмотренный рабочими программами дисциплин.

Для обучающихся обеспечен доступ к современным профессиональным базам данных, информационным справочным системам, состав которых определяется в рабочих программах дисциплин (модулей) и обновляется (при необходимости).

- 5.4.3. Университет обеспечен необходимым комплектом лицензионного и свободно распространяемого программного обеспечения, в том числе отечественного производства (состав определяется в рабочих программах дисциплин (модулей) и подлежит ежегодному обновлению).
- 5.4.4. Обучающиеся из числа ограниченными лиц c возможностями обеспечены здоровья (при наличии таких обучающихся) печатными (или) образовательными электронными ресурсами формах, адаптированных ограничениям их здоровья.

#### 5.5. Объем средств на реализацию ОПОП ВО

обеспечение ОПОП Финансовое реализации осуществляется в объеме не ниже установленных Министерством образования Российской Федерации базовых нормативных затрат на оказание государственной услуги в сфере образования для данного уровня образования коэффициентов, направления подготовки учетом корректирующих cучитывающих специфику образовательных программ соответствии В Методикой определения нормативных затрат на оказание государственных услуг реализации имеющих государственную аккредитацию по образования образовательных программ высшего ПО специальностям направлениям подготовки, утвержденной приказом Министерства и науки Российской Федерации от 2 августа 2013 г. № 638 (зарегистрирован Министерством Российской Федерации 16 сентября 2013 юстиции регистрационный № 29967).

#### 6. ХАРАКТЕРИСТИКИ СОЦИАЛЬНО-КУЛЬТУРНОЙ СРЕДЫ ВУЗА, ОБЕСПЕЧИВАЮЩИЕ РАЗВИТИЕ УНИВЕРСАЛЬНЫХ КОМПЕТЕНЦИЙ ОБУЧАЮЩИХСЯ

Белгородский ГАУ располагает необходимыми всеми условиями И возможностями обеспечить универсальные компетенции обучающихся, подтверждается успешными карьерными ростом и достижениями его выпускников. Основные направления педагогической, воспитательной и научно-исследовательской деятельности университета, определяющие концепцию формирования среды ВУЗа, обеспечивающей развитие универсальных компетенций, закреплены в его Уставе. Для всестороннего развития личности и регулирования социально-культурных процессов, способствующих укреплению нравственных, гражданственных, культурных качеств студентов сформирована соответствующая социально-культурная среда.

В соответствии с планами культурно-воспитательной работы, реализуемыми Белгородским ГАУ, факультетами и кафедрами, предусмотрена следующая работа: индивидуальная воспитательная работа, кураторская работа в группах, студенческое самоуправление, организуются научно-практические, воспитательные, развлекательные и спортивные мероприятия.

Для формирования универсальных компетенций обучающихся сформированы условия, стимулирующие студентов к участию в органах самоуправления, в работе студенческих строительных отрядов, благотворительных акций, творческих клубов, студенческих научных обществ и т.д.

Особое внимание уделяется студенческому самоуправлению, что дает широкие возможности для реализации личностного потенциала студентов. В ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ функционируют студенческие советы институтов и общежития.

Руководящим органом системы студенческого самоуправления является студенческий совет, предоставляющий обучающемуся возможность развивать лидерские качества будущего управленца, принимать обоснованные решения и нести ответственность за их реализацию. Студенческой профсоюзной организацией решаются социальные вопросы студентов, осуществляется социальная защита на основе Устава профсоюзной организации.

Спортивно-массовая работа со студентами проводится с целью сохранения и приумножения спортивных достижений ФГБОУ ВО Белгородским ГАУ региона и страны; популяризации различных видов спорта; формирования у студентов культуры здорового образа жизни. Физическая культура и спорт рассматриваются как важная составляющая подготовки квалифицированного специалиста, востребованного на рынке труда.

Сформированная социально-культурная среда позволяет решать широкий спектр задач, направленных на гражданско-патриотическое, духовно-нравственное и эстетическое воспитание студенческой молодежи.

#### 7. НОРМАТИВНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ СИСТЕМЫ ОЦЕНКИ КАЧЕСТВА ОСВОЕНИЯ ОБУЧАЮЩИМИСЯ ОПОП

### 7.1. Механизмы оценки качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся по ОПОП

Качество образовательной деятельности и подготовки обучающихся по ОПОП определяется в рамках системы внутренней оценки, а также системы внешней оценки, в которой университет принимает участие на добровольной основе.

В целях совершенствования ОПОП университет при проведении регулярной внутренней оценки качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся по ОПОП привлекает работодателей и (или) их объединения, иных юридических и (или) физических лиц, включая педагогических работников университета.

В рамках внутренней системы оценки качества образовательной деятельности по ОПОП обучающимся предоставляется возможность оценивания условий, содержания, организации и качества образовательного процесса в целом и отдельных дисциплин (модулей) и практик.

Внешняя оценка качества образовательной деятельности по ОПОП в рамках процедуры государственной аккредитации осуществляется с целью подтверждения соответствия образовательной деятельности по ОПОП требованиям ФГОС ВО с учетом соответствующей ПООП.

Внешняя оценка качества образовательной деятельности подготовки обучающихся по ОПОП осуществляется в рамках профессиональнообщественной аккредитации, проводимой работодателями, а также уполномоченными объединениями, ими организациями, TOM числе иностранными организациями, авторизованными либо национальными профессионально-общественными организациями, входящими международные структуры, целью признания качества и уровня подготовки выпускников, отвечающими профессиональных наличии), требованиям стандартов (при требованиям рынка труда к специалистам соответствующего профиля.

### 7.2. Фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации

Текущая и промежуточная аттестации служат основным средством обеспечения в учебном процессе обратной связи между преподавателем и обучающимся, необходимой для стимулирования работы магистрантов и совершенствования методики преподавания учебных дисциплин.

Текущий контроль успеваемости обеспечивает оценивание хода освоения дисциплин (модулей) и прохождения практик.

Промежуточная аттестация обучающихся - оценивание промежуточных и окончательных результатов обучения по дисциплинам (модулям) и прохождения практик (в том числе результатов курсового проектирования (выполнения курсовых работ)).

Промежуточная аттестация, как правило, осуществляется в конце семестра или на завершающем этапе практики.

Промежуточная аттестация может завершать как изучение всего объема учебного предмета, курса, отдельной дисциплины (модуля) ОПОП.

Текущая и промежуточная аттестации позволяют оценить совокупность знаний и умений, а также степень сформированности определенных компетенций.

Формы текущего и промежуточного контроля определяются учебным планом и внутренним локальным актом ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ.

К формам текущего контроля относятся: собеседование, коллоквиум, тест, проверка контрольных работ, рефератов, эссе и иные творческих работ, опрос студентов на учебных занятиях, отчеты студентов по лабораторным работам, проверка расчетнографических работ и др.

К формам промежуточного контроля относятся: зачет, экзамен по дисциплине (модулю), защита курсового проекта (работы), отчета (по практикам, научно-исследовательской работе студентов и т.п.) и др.

Для аттестации обучающихся на соответствие их персональных достижений поэтапным требованиям соответствующей ОПОП ВО кафедрами ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ разработаны фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации.

Оценочные средства включают: контрольные вопросы и типовые задания для практических занятий; лабораторных и контрольных работ, коллоквиумов, зачетов и экзаменов; тесты и компьютерные тестирующие программы; примерную тематику курсовых работ, эссе и рефератов. Указанные формы оценочных средств позволяют оценить степень сформированности компетенций обучающихся.

Оценочные средств для проведения текущего контроля и промежуточной аттестации приводятся в рабочих программах дисциплин (модулей), программах практик и других учебно-методических материалах.

#### 7.3. Государственная итоговая аттестация выпускников

Государственная итоговая аттестация выпускника высшего учебного заведения является обязательной и осуществляется после освоения ОПОП бакалавриата по направлению подготовки44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям), направленность (профиль) Сельское хозяйство - технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции, в полном объеме.

Государственная итоговая аттестация проводится государственными экзаменационными комиссиями в целях определения соответствия результатов освоения обучающимися ОПОП требованиям ФГОС ВО. К проведению государственной итоговой аттестации по основным профессиональным образовательным программам привлекаются представители работодателя и их объединений.

Государственная итоговая аттестация выпускника включает выполнение и защиту выпускной квалификационной работы. По решению Ученого совета ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ в состав государственной итоговой аттестации может быть включены подготовка к сдаче и сдача государственного экзамена.

На основе Положения о государственной итоговой аттестации, утвержденного Минобрнауки России, требований ФГОС ВО и рекомендаций ПрОПОП по направлению подготовки подготовки 44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям), направленность (профиль) Сельское хозяйство - технология производства и переработки

сельскохозяйственной продукции., в ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ разработаны и утверждены соответствующие нормативные документы, регламентирующие проведение государственной итоговой аттестации:

- Положение «О проведении государственной итоговой аттестации в ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ» от 17.07.2015г. с изменениями от 21.10.2016г. и 08.11.2018г.;
- Положение «О выпускных квалификационных работах дипломированного специалиста, бакалавра, магистра ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ» от 17.07.2015г. с изменениями от 08.11.2018г. и 14.06.2019г.

В результате выполнения и защиты выпускной квалификационной работы выпускник должен продемонстрировать способность и умение самостоятельно решать на современном уровне задачи своей профессиональной деятельности, профессионально излагать специальную информацию, научно аргументировать и защищать свою точку зрения.

Фонды оценочных средств для проведения государственной итоговой аттестации выпускников ОПОП бакалавриата по направлению подготовки 44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям), направленность (профиль) Сельское хозяйство - технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции включают в себя:

- перечень компетенций, которыми должны овладеть обучающиеся в результате освоения образовательной программы;
- описание показателей и критериев оценивания компетенций, а также шкал оценивания;
- типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки результатов освоения образовательной программы;
- методические материалы, определяющие процедуры оценивания результатов освоения образовательной программы.

#### 8. ОРГАНИЗАЦИЯ ПЕРИОДИЧЕСКОГО ОБНОВЛЕНИЯ ОПОП ВО В ЦЕЛОМ И СОСТАВЛЯЮЩИХ ЕЕ ДОКУМЕНТОВ

Изме-	Номера листов (стр.)		Номера листов (стр.)	Номера листов (стр.) Всего	Номера Подпи	Подпись	<b>Дата</b>	Срок
нение	заме-	новых	аннули-	листов	распоря-			введения
	ненных		рованных	(стр.) в	дительного			изменений
				документе	документа			

Основная профессиональная образовательная программа высшего образования по направлению подготовки 44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям), направленность (профиль) — «Сельское хозяйство: технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции» согласована с представителями работодателей:

1.Факультет СПО ФГБОУ г.,	ВО Бенгородский ГАУ «	<b>3</b> »	07	2020
Декан факультета	ODDARDO OD ODDARDO OD O	Г.В.	. Бражні	ик

2. ОГАПОУ «Белгородский техникум общественного питания» «3» од 2010 г.,

Директор *ИПУССЕСС* И.Э. Сиденко

Ответственный за разработку ОПОП ВО:

Руководитель образовательной программы 44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям) направленность (профиль)
Сельское хозяйство - технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции

. YEg

И.А. Белозерова

Зав. кафедрой профессионального обучения и социально-педагогических дисциплин

Н.Н. Никулина

Программа одобрена методической комиссией экономического факультета протокол № //

« 9 » шолея 2020 г.

Председатель методической комиссии экономического факультета

Alef

А.И. Черных

Декан экономического факультета

Snach

Т.И. Наседкина

#### приложения

Приложение 1. Учебный план, календарный учебный график по направлению (специальности) подготовки 44.03.04 Профессиональное обучение (по отраслям), направленность (профиль) Сельское хозяйство - технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции

Приложение 2. Матрица компетенций

Приложение 3. Программа ГИА

Приложение 4. Рабочие программы дисциплин (модулей)

Приложение 5. Программа учебной практики

Приложение 6. Программа производственной практики

Приложение 7. Сведения о кадровом обеспечении ОПОП

Приложение 8. Сведения о наличии учебной, учебно-методической литературы и иных библиотечно-информационных ресурсов и средств обеспечения образовательного процесса ОПОП

Приложение 9. Сведения о материально-техническом обеспечении образовательного процесса при реализации ОПОП